REPUBLIKA E SHQIPERISE

KESHILLI I LARTE GJYQESOR
Nr. Prot. Tiranémé . .2023
VENDIM

Nr. 686, daté 14.11.2023

PER
VLERESIMIN ETIK DHE PROFESIONAL TE GJYQTARIT ASTRIT KALAJA, ME
QELLIM GRADIMI, PER PERIUDHEN E VLERESIMIT 2013-2016

Késhilli i Larté Gjygésor, bazuar né nenin 95 dhe 171 pika 5, té Ligjit nr.96/2016 “Pér statusin e
gjyqtaréve dhe prokuroréve né Republikén e Shqipéris€”, i ndryshuar, né Vendimet e Késhillit té
Larté Gjyqgésor, nr. 263, daté 21.11.2019 “Pér miratimin e rregullave plotésuese té vlerésimit té
gjyqtaréve” dhe nr. 264, dat€ 21.11.2019, “Metodologjia e pikézimit me géllim pércaktimin e
nivelit té vlerésimit té gjyqtarit”, pasi shqyrtoi “Projektraportin e vlerésimit etik dhe profesional
té gjyqtarit Astrit Kalaja, me géllim gradimi pér periudhén e vlerésimit 2013-2016”, i hartuar nga
relatore znj. Yllka Rupa,

VENDOSI:

1. Miratimin e “Raporti i vlerésimit etik dhe profesional, me géllim gradimi, té gjyqtarit Astrit
Kalaja, pér periudhén e vlerésimit 2013-2016”, duke ¢ vlerésuar até si mé poshté:
A. Aftésité profesionale — “Shkélqyeshém”;
B. Aftésité organizative — “Shkélqyeshém”;
C. Etika dhe angazhimi ndaj vlerave profesionale — “Shkélqyeshém”;
D. Aftésité personale dhe angazhimi profesional — “Shkélqyeshém”.
Niveli i pérgjithshém i vlerésimit — “Shkélqyeshém”.
2. Raporti i vlerésimit i miratuar sipas pikés 1, i bashkéngjitet kétij vendimi dhe éshté pjesé
pérbérése e tij.
3. Kundér kétij vendimi mund té béhet ankim né Gjykatén Administrative té Apelit, brenda 15
ditéve nga e nesérmja e njoftimit té vendimit té arsyetuar.
Ky vendim hyn né fugi menjéheré dhe ekstrakti i tij publikohet né fagen zyrtare té internetit té
Késhillit té Larté Gjyqgésor né pérputhje me nenin 95 pika 9 té Ligjit nr.96/2016 “Pér statusin e
gjyqtaréve dhe prokuroréve né Republikén e Shqipérisé”, i ndryshuar.
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KESHILLI I LARTE GJYQESOR

KOMISIONI I VLERESIMIT TE ETIKES DHE
VEPRIMTARIS
E PROFESIONALE

ANALIZA E TE DHENAVE TE MARRA NGA BURIMET E VLERESIMIT
DHE PROPOZIMI PER NIVELIN E VLERESIMIT PER CDO KRITER
VLERESIMI

1. AFTESITE PROFESIONALE TE GJYQTARIT

Pér té vlerésuar dhe pikézuar aftésiné e gjyqtarit né drejtim té aspekteve té njohurive ligjore dhe
arsyetimit té vendimit, vlerésuesi pérgendrohet né metodologjiné e pérgjithshme té punés sé
gjygtarit bazuar né dosjet e pérzgjedhura dhe nuk vleréson meritat ligjore té vendimeve
individuale, té cilat pércaktohen vetém né kuadér té njé procesi ankimimi. Aftésia profesionale e
gjyqtarit pikézohet sipas dy aspekteve, njohurité ligjore dhe arsyetimi ligjor, té cilét ndahen né
disa tregues.

1.A. NJOHURITE LIGJORE
1.A.A AFTESIA PER TE IDENTIFIKUAR NATYREN E CESHTJES, LIGJIN
E ZBATUESHEM DHE/OSE KONFLIKTIN E NORMAVE

Pércaktimi i objektit té mosmarréveshjes qé i paragitet gjykatés pér zgjidhje éshté né
disponibilitetin ekskluziv té paléve, por nga ana tjetér né mbéshtetje té nenit 16 té K.Pr.Civile
éshté gjykata ajo gé bén njé cilésim té sakté té fakteve gé lidhen me mosmarréveshjen objekt
shqyrtimi dhe pér rrjedhojé nuk éshté e lidhur as me bazén apo referencén ligjore té palés
paditése. Gjithashtu, né bazé té nenit 375 té K.Pr.Penale pavarésisht akuzés sé ngritur nga ana e
organit té akuzés, me vendimin pérfundimtar gjykata mund t’i japé faktit njé pércaktim té
ndryshém nga ai qé ka béré prokurori me kusht gé vepra penale té jeté né kompetencén e saj.

Roli i gjykatés né identifikimin e natyrés sé céshtjes dhe ligjin e zbatueshém paraget réndési
thelbésore pér njé séré ¢éshtjesh eventuale, qé do té duhet té zgjidhé gjykata né pérfundim té
gjykimit, qé né kontekstin e t& térés pérkthehet me aksiomén juridike “lura novit curia” —



“Gjykata e njeh ligjin”. Né kété kontekst, gjykatés i duhet té pércaktojé drejt faktet e ¢éshtjes, té
cilét do té pércaktojné edhe natyrén juridike té saj, e pér pasojé, edhe referencén relevante pér
zbatim né zgjidhjen e ¢éshtjes. Né vijim, analizohet ményra se si jané evidentuar kéta elementé
ligjoré né vendimet burim vlerésimi pér gjyqtarin Astrit Kalaja.

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e aftésive
profesionale, né procesin e rivlerésimit kalimtar;

= Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té rivlerésimit (5 dosjet e pérzgjedhura
me short, 3 vendimet e paragitura nga gjyqtari dhe vendimi i administruar pér shkak té
ankesave);

= Aktet e ¢éshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit t& procedurés sé vlerésimit (6
céshtjet e pérzgjedhura me short).

Né raportin pér analizimin e aftésive profesionale té administruar né dosjen e rivlerésimit
kalimtar, lidhur me kété tregues, pas analizés sé burimeve, konkludohet se: “...Né 3 dokumentet
ligjore dhe né 5 dosjet e vézhguara, éshté konstatuar se ai identifikon normén ligjore té
zbatueshme dhe jep arsye té garta pér ményrén e zbatimit té saj né rastin konkret. Ka njohuri pér
réndésiné e natyrés sé mosmarréveshjes lidhur me zgjidhjen e ¢éshtjes (shih dokumentin nr.2 dhe
dosjet nr.4 e 5). Identifikon kriteret kur shuhen titujt ekzekutive dhe i pérdor ato pér zgjidhjen e
céshtjes (shih dokumentin nr.2). Né céshtjet penale, i kushton réndési té gjithé elementéve té
veprés penale (shih dokumentin nr.1 e 3 dhe dosjen nr.1 e 2), si dhe ndalet me kujdes tek dénimi
penal”.

Nga analiza e té gjithé burimeve té vlerésimit pér kété tregues rezulton se:
- Né lidhje me pérshkrimin e fakteve té ¢éshtjes:

Referuar burimeve té vlerésimit, evidentohet se gjyqgtari pérshkuan faktet dhe rrethanat e
céshtjes, né pérputhje me provat e lejuara dhe té marra né shgyrtim gjaté gjykimit né shkallé té
paré, duke i referuar ato né pjesén e paré té arsyetimit té vendimit. Duke u nisur nga ményra se
si jané pasqyruar rrethanat e céshtjes, pothuajse né té gjitha vendimet e nénshtruara késaj
analize, pavarésisht natyrés sé gjykimit (gjykim civil, gjykim penal themeli, apo kérkesé penale),
faktet parashtrohen né pjesén e paré té pjesés pérshkruese - arsyetuese té vendimit.

Pavarésisht se nuk rezulton si njé nénpjesé e titulluar “Rrethanat e faktit”!, referuar ményrés sé
pérshkrimit té rrethanave té céshtjes né pérputhje dhe né ményré té integruar me provat e
administruara, faktet evidentohen lehtésisht. Né disa raste, rrethanat e faktit pérveg referimit
sikurse kané rezultuar té provuara gjaté gjykimit né shkallé té paré, merren sérish né analizé gjaté
gjykimit né apel, né ményré té pavarur, né rastet kur shkaget e ankimit kané gené
gjithépérfshirése dhe referojné edhe né ményrén e marrjes sé provave apo provueshméring e

! Me pérjashtim té vendimit nr. 260, daté 13.06.2016, né té cilin rrethanat e faktit t& ¢éshtjes pérshkruhen né
néndarjen e titulluar “Rrethanat e faktit” dhe t€ Vendimit nr. 167, daté 17.04.2015, t& Gjykatés sé Apelit Shkodér, né
té cilin rrethanat e faktit pasqyrohen né néndarjen t&€ titulluar “Rrethanat e faktit q€ rezultojné nga analiza e
provave”.



fakteve té céshtjes? apo né rastet kur gjykata e apelit ka vlerésuar ndryshe faktin®. Veganérisht né
kéto té fundit, gjyqgtari bén analizé té detajuar té té gjitha provave té marra né gjykim, duke u
ndaluar tek fugia provuese e tyre, né funksion té konkluzionit mbi ekzistencén ose jo té faktit
penal dhe cilésimin juridik té tij, apo né funksion té zgjidhjes sé mosmarréveshjes né ¢éshtjet
civile.

Gjyqtari i kushton réndési nxjerrjes sé faktit juridik (civil apo penal), fakt ky, gé nuk i referohet
vetém asaj cfaré kané prezantuar palét né ankim apo géndrimet e tyre gjaté gjykimit né apel por,
duke integruar provat e administruara gjaté gjykimit dhe vlerésimin e gjykatés sé shkallés sé paré
mbi to, né rastet kur vendimi i ankimuar gjendet i drejté, apo vlerésimit té gjykatés sé apelit, kur
kjo e fundit ka vlerésuar ndryshe elementé té fakteve té ¢éshtjes. Kjo vémendje rezulton p.sh né
vendimin penal me nr. 346, daté 15.09.2014, né té cilin gjyqtari i bén njé vlerésim térésor
provave té marra né gjykim dhe posacérisht fugisé provuese té tyre né raport me faktin penal dhe
pérgjegjésiné penale té té pandehurve, pér té konkluduar né ményré té ndryshme nga gjykata e
shkallés sé paré pikérisht lidhur me provueshmériné e kétyre dy elementéve. Po ashtu né
vendimin penal nr. 260, daté 13.06.2016, né té cilin gjyqgtari rimerr né analizé térésiné e provave
té administruara né gjykim dhe, pavarésisht se konkludon pér Iénien né fugi té vendimit té
ankimuar, i analizon ato né térésiné e tyre né pérgjigje té shkageve té ankimit né drejtim té
provueshmérisé dhe cilésimit juridik té faktit penal objekt akuze. Né vendimin civil nr. 1286,
daté 16.10.2014 gjyqtari analizon faktet e provuara né gjykim, né raport me fuginé provuese té
provave shkresore, pér té konkluduar ndryshe nga gjykata e shkallés sé paré, lidhur me kéto
elementé dhe zgjidhjen e c¢éshtjes né térési. Gjithashtu, né vendimin civil nr. 112, daté
07.03.2016, gjyqgtari pavarésisht se konkludon né lénien né fuqi té vendimit té ankimuar, rimerr
né analizé térésiné e provave té administruara né gjykim, duke i dhéné pérgjigje pretendimeve té
ngritura né ankim nga paditésja.

Né térési né vendimet gjygésore burim vlerésimi, rezulton se gjyqgtari ka treguar kujdes pér
nxjerrjen e fakteve, analizén dhe cilésimin juridik té tyre, pa u lidhur me até cfaré kané
prezantuar palét, duke i dhéné vendimeve gjygésore gartési né drejtim té pasqyrimit té fakteve té
provuara, duke orientuar mé pas analizén e shkageve té ankimit vetém né raport me faktet e
vlerésuara si té provuara né gjykim.

-Identifikimi i natyrés sé céshtjes:

Nga pérshkrimi dhe analiza e fakteve té ¢éshtjes dhe nxjerrja e fakteve juridike té provuara né
gjykim, gjyqtari pércakton natyrén e mosmarréveshjes apo ¢éshtjes objekt shqyrtimi. Pércaktimit
né ményré té qarté té natyrés sé marrédhénies juridike té krijuar ndérmjet paléve i jepet réndésia
e duhur, jo vetém sepse ky pércaktim ka lidhje té drejtpérdrejté me kompetencén né léndé dhe
funksion té gjykatés dhe gé pérbén edhe njé nga shkaqet pér prishjen e vendimit té shkallés sé
paré por, duke e konceptuar até edhe si njé element thelbésor pér té orientuar analizén ligjore té
gjykatés lidhur me zgjidhjen e céshtjes. Né kété kontekst, nga vlerésimi né térési i vendimeve
gjygésore burim vlerésimi, vihet re gé, edhe pse jo e shprehur, gjyqtari e pércakton natyrén e

2 Vendimi nr. 260, daté 13.06.2016, i Gjykatés sé Apelit Shkodér, Vendimi nr. 112, daté 07.03.2016, i Gjykatés sé
Apelit Shkodér, Vendimi nr. 167, daté 17.04.2015, i Gjykatés sé Apelit Shkodér.

3 Vendimi nr.346, daté 15.09.2014, i Gjykatés sé Apelit Shkodér, Vendim nr. 1286, daté 16.10.2014, i Gjykatés sé
Apelit Shkodér (vendim i administruar pér shkak té ankesave).



céshtjes objekt shqyrtimi, nése natyra juridike e ¢éshtjes éshté civile, penale themeli apo kérkesé
penale.

- N& drejtim té pércaktimit té ligjit té zbatueshém:

Pércaktimi i sakté i natyrés sé céshtjes nuk ka lidhje té drejtpérdrejté vetém me kompetencén
Iéndore dhe funksionale té gjykatés pér shqyrtimin e céshtjes por, gjithashtu lidhet me
identifikimin e ligjit té zbatueshém né zgjidhjen e mosmarréveshjes. Né kété aspekt, referuar
burimeve té vlerésimit, evidentohet se gjyqtari identifikon dhe citon ligjin e zbatueshém, duke
treguar gjithashtu kujdes né mos citimin apo listimin e dispozitave ligjore materiale té cilat nuk
kané lidhje dhe nuk referojné né zgjidhjen e mosmarréveshjes objekt shqyrtimi. Duke i ndaré
vendimet gjygésore objekt vlerésimi né dy kategori (i) vendime civile dhe (ii) vendime penale,
né lidhje me identifikimin e ligjit té zbatueshém material, por edhe atij procedural té
aplikueshém pér zgjidhjen e ¢éshtjes, konstatohet se:

(1) Né vendimet civile (marrédhénie pune, pavlefshméri kontrate, pavértetési dokumenti, shlyerje
detyrimi, konstatim absolutisht i pavlefshém vendimi té KKP, shuarje titulli ekzekutiv,
pérmbushje detyrimi kontraktual etj.), gjyqtari identifikon ligjin material té zbatueshém né
zgjidhjen e ¢éshtjes duke iu referuar dispozitave materiale t€ Kodit Civil dhe Kodit té Punés, por
edhe dispozita té ligjeve té posacém Kkur ato vijné né shérbim té analizés lidhur me zgjidhjen e
céshtjes. Konkretisht né disa prej vendimeve civile burim vlerésimi evidentohet citimi dhe
analiza e dispozitave materiale civile lidhur me:

a) Pavlefshmériné absolute té veprimit juridik, pasojat e mos pérmbushjes sé detyrimeve kontraktore dhe
shkaget e zgjidhjes sé kontratés, duke cituar dhe referuar pér kété géllim nenet 79/1, 92, té Kodit Civil%;

b) Zgjidhjen e kontratés sé punés, duke cituar nenin 144 té Kodit té Punés né lidhje me procedurén e
zgjidhjes sé marrédhénies sé punés, nenin 143 té K. Punés né lidhje me respektimin e afatit té njoftimit
pér pérfundimin e marrédhénies sé punés, nenin 153 té K. Punés né kuadér té zgjidhjes sé ¢éshtjes nése
né rastin objekt gjykimi jemi para njé zgjidhje té béré nga ana e punédhénésit né meényré té
menjéhershme dhe té justifikuar, si dhe pasoja ligjore e késaj zgjidhje e parashikuar né nenin 155 dhe 145
té K. Punés®.

Né vendimet gjyqgésore rezulton citimi dhe analiza e dispozitave procedurale civile, lidhur me
vlerésimin e shkageve té ankimit gé konsistojné né elementé té procedurés, si dhe né rastet kur
mosmarréveshja konkrete lidhet me dispozita procedurale dhe konkretisht:

a) Njohja e vértetésisé dhe pavértetésisé sé njé dokumenti (neni 32/c té K.Pr.Civile)®;

b) Pavlefshméria e titullit ekzekutiv ( neni 609 i K.Pr.C) né raport me kérkimin objekt gjykimi pér deklarimin e
titullit ekzekutiv té shuar pér shkak té kalimit té afateve maksimale té kérkimit t& pérmbushjes sé
detyrimit’;

c) Kopja e shkresés dhe origjinali i saj (neni 251 i K.Pr.C) né lidhje me saktésiné dhe fuqiné e shkresés kur
vértetohet nga personi kompetent?;

“Vendimi civil nr. 1286, daté 16.10.2014 i Gjykatés sé Apelit Shkodér

SVendimi nr. 700, daté 05.12.2013, Vendim nr. 997, daté 15.05.2014, Vendimi nr. 293, daté 13.05.2015, i Gjykatés
sé Apelit Shkodér

& Vendimi nr. 112, daté 07.03.2016 i Gjykatés sé Apelit Shkodér

"Vendimi nr. 1228, daté 25.09.2014 i Gjykatés sé Apelit Shkodér

8 Vendimi nr. 1286, daté 16.10.2014 i Gjykatés sé Apelit Shkodér



(i) Né vendimet penale té themelit, gjyqtari identifikon dispozitat materiale penale té
sanksionuara né pjesén e posagcme té Kodin Penal, né funksion té analizimit dhe vlerésimit gé i
béhet cilésimit juridik té faktit penal gé i atribuohet té pandehurit, dhe dispozita té pjesés sé
pérgjithshme, kryesisht lidhur me moshén pér pérgjegjési penale, pércaktimin e dénimit,
rrethanave renduese dhe alternativat e dénimit me burgim. Konkretisht, gjyqtari identifikon:

a) nenin 137 té Kodit Penal né lidhje me cilésimin juridik t& faktit né raport me elementét e veprés penale té
« Vjedhijes té energjisé elektrike ose impulseve telefonike» ¢;

b) nenin 183/1 té Kodit Penal né lidhje me cilésimin juridik té faktit né raport me elementét e veprés penale té
«Fallsifikimit t& monedhave»'?;

c) nenin 78/2 té& Kodit Penal né lidhje me cilésimin juridik té faktit né raport me elementét e veprés penale té
«Vrasjes me paramendim pér hakmarrje» dhe nenin 278/2 t& Kodit Penal né lidhje me veprén penale té
«Mbajtjes pa leje t& arméve luftarake » 1 ;

d) nenin 79 dh-25 dhe 79é-25 té Kodit Penal né lidhje me cilésimin juridik té faktit né raport me elementét e
veprés penale t&€ “Vrasjes té kryer né rrethana t€ tjera cilésuese”, nenin 278/2 té Kodit Penal n€ lidhje me
veprén penale t& “Mbajtjes pa leje té arméve luftarake”. 12

e) nenin 47 lidhur me individualizimin e dénimit'® dhe nenin 59 té Kodit Penal lidhur kushtet dhe kriteret e
aplikimit té alternativés sé dénimit me burgim®#;

Né vendimet penale burim vlerésimi rezulton citimi dhe analiza e dispozitave procedurale
penale, lidhur me vlerésimin e shkageve té ankimit gé konsistojné né elementé té procedurés, si
dhe né rastet kur céshtja objekt shqyrtimi éshté e natyrés procedurale dhe konkretisht:

a) nenet 149, 150 dhe 152 té K.Pr.P lidhur me vlerésimin e ligjshmérisé sé marrjes dhe vlerésimit té
provave né drejtim té mbéshtetjes sé bindjes sé brendshme té gjykatés?;

b) nenet 228 dhe 229 té K.Pr.P lidhur me kushtet dhe kriteret pér caktimin e masave té sigurimit
personal®®;

c) neni 428 té K.Pr.P lidhur me rastet kur Gjykata e Apelit vendos pér prishjen e vendimit dhe kthimin e
¢céshtjes pér rigjykim prané asaj gjykate me njé tjetér trup gjykues, neni 152 té K.Pr.P né lidhje me
¢muarjen e provave dhe neni 346 i K.Pr.P, né lidhje me pretendimet pér pavlefshméri té
procesverbalit gjygésor si akt procedural penal’;

Sa i pérket konfliktit t&¢ normave, né vendimet gjygésore burim vlerésimi, nuk konstatohet qé té
jeté evidentuar nga gjyqtari ndonjé rast i konfliktit t& normave ligjore pér té evidentuar ményrén
dhe se si do té gjente zbatim njé konflikt i tillé né rastin konkret.

9 Vendimi nr. 303, daté 29.06.2016 i Gjykatés sé¢ Apelit Shkodér

10 vendimi nr. 227, daté 08.05.2014 i Gjykatés s& Apelit Shkodér

1 vendimi nr. 346, daté 15.09.2014 i Gjykatés sé Apelit Shkodér

12 Vendimi nr. 167, daté 17.04.2015 i Gjykatés sé Apelit Shkodér

13 Vendimi nr. 167, daté 17.04.2015, Vendimi nr. 346, daté 15.09.2014, Vendimi nr. 227, daté 08.05.2014 té
Gjykatés sé Apelit Shkodér.

14 Vendimi nr. 135, daté 26.03.2015, Vendimi nr. 227, daté 08.05.2014, Vendimi nr. 303, daté 29.06.2016 t&
Gjykatés sé Apelit Shkodér

15 Vendimi nr. 346, daté 15.09.2014 i Gjykatés sé Apelit Shkodér

16 Vendimi nr. 208, daté 10.08.2015 i Gjykatés sé Apelit Shkodér

17Vendimi nr. 167, daté 17.04.2015 i Gjykatés sé Apelit Shkodér



KONKLUZIONI

Né térési, referuar té dhénave gé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, rezulton se
gjyqtari ka aftési shumé té mira né identifikimin e garté dhe té sakté té fakteve té céshtjes,
analizén e tyre, si dhe né identifikimin e normés/normave konkrete procedurale dhe/ose
materiale gé gjejné zbatim.

Shkalla e aftésisé sé gjyqgtarit dhe pikézimi: Pas analizés sé té dhénave qé
rezultojné nga burimet e vlerésimit, e aftésia e gjyqtarit pér kété tregues,
vierésohet “Shumé e larté”, duke u pikézuar me 25 pike.

1.A.B.AFTESIA PER TE INTERPRETUAR LIGJIN NE ZGJIDHJEN E
CESHTJES

Interpretimi, si funksion dhe metodé duhet t’i japé jeté normave materiale dhe procedurale
relevante, pérmes kuptimit té drejté té pérmbajtjes dhe géllimit té tyre né funksion té zgjidhjes sé
mosmarréveshjes. Pavarésisht faktit gé interpretimi i ligjit éshté ekskluzivitet i gjyqtarit,
interpretim i cili duhet té béhet duke dhéné kuptimin e sakté dhe té rregullt normés ligjore, né
ményré té vecanté gjykatat mé té larta (Apelit apo Gjykata e Larté) duhet té luajné njé rol té
réndésishém pér t’i udhézuar gjykatat mé té€ uléta né interpretimin, sqarimin dhe zbatimin e sé
drejtés materiale dhe procedurale.

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e aftésive
profesionale, né procesin e rivlerésimit kalimtar;

= Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té rivlerésimit (5 dosjet e pérzgjedhura
me short, 3 vendimet e paragitura nga gjyqtari dhe vendimi i administruar pér shkak té
ankesave);

= Aktet e géshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit t& procedurés sé vlerésimit (6
céshtjet e pérzgjedhura me short).

Né raportin pér analizimin e aftésive profesionale té administruar né dosjen e rivlerésimit
kalimtar, lidhur me Kkété tregues, pas analizés sé burimeve, konkludohet se “Subjekti i
rivlerésimit Astrit Kalaja ka aftési né drejtim té interpretimit dhe zbatimit té ligjit....Né
vendimet gjygésore nuk i pérdor rregullisht parimet e pérgjithshme té teorisé té sé drejtés.
Né disa raste, né funksion té zbatimit té ligjit ai pérdor referenca nga jurisprudenca
unifikuese e Gjykatés sé Larté (shih dosjet nr.3 e 4) dhe aktet té tjera ligjore (shih dosjen
nr4). Né tre dokumentet ligjore dhe 5 dosjet e vézhguara, vetém né njé rast, ka disponuar
kthimin e ¢éshtjes pér rigjykim né shkallé té paré (shih dosjen nr.5). Nga ana tjetér, prej 5
dosjeve té vézhguara, palét ndérgjygése kané paraqitur ankim kundér vendimit té dhéné prej
tij vetém né dy raste (Shih dosjen nr.11 dhe dosjen nr.2)”.

Nga analiza e burimeve té vlerésimit pér kété tregues, rezulton se:



Né 14 vendimet objekt vlerésimi, identifikimi i normés juridike (kryesisht asaj materiale - civile
ose penale apo procedurale) si ligj i zbatueshém né zgjidhjen e mosmarréveshjes, béhet né
shérbim té analizés juridike té fakteve objekt shqyrtimi, duke sjellé si rrjedhojé logjike
konkluzionin e arritur nga gjyqtari lidhur me zbatimin e saj. Por, interpretimi i ligjit té
zbatueshém, nuk rezulton té jeté béré né té njéjtén masé dhe me té njéjtén vémendje né té gjitha
vendimet burim vlerésimi pasi, né disa prej tyre, referimi né dispozitat ligjore dhe pér pasojé,
interpretimi abstrakt i tyre, para aplikimit mbi faktin mungon, sepse shkaget e ankimit i
referohen faktit dhe ményrés sé vlerésimit té provés dhe jo ¢éshtjeve gé lidhen me interpretimin
dhe zbatimin e ligjit material 8. Normat ligjore t& zbatueshme, kryesisht ato materiale, citohen
duke u shogéruar me interpretimin e tyre dhe aplikimin mbi faktet e ¢éshtjes. Citimi i dispozitave
integrohet me njé fakt té caktuar apo me konkluzionin e arritur né shérbim té sé cilit ato citohen
apo referohen, me pérjashtim té dy vendimeve né té cilat dispozitat ligjore referohen né njé
nénndarje té vecanté té titulluar “Ligji i zbatueshém™® Interpretimi i dispozitave materiale béhet
nga ana e gjyqtarit sipas géllimit dhe funksionit té tyre, né mbéshtetje té analizés juridike dhe
zgjidhjes sé mosmarréveshjes.

- Né lidhje me interpretimin e ligjit material té zbatueshém:

Interpretimi i normave juridike té ligjit material éshté béré duke identifikuar géllimin e normés,
pércaktimin e kushteve dhe kritereve qé duhet té plotésohen né ményré kumulative ose
alternative, gé té gjejé zbatim dispozita konkrete. Konkretisht, né vendimet gjyqésore burim
vlerésimi, sa i pérket interpretimit té ligjit material, rezulton se gjyqtari:

(i) Interpreton nenin nenin 144 té K.Punés jo vetém teorikisht, por edhe né pérputhje me faktet dhe provat,
né lidhje me faktin nése né rastin objekt gjykimi éshté respektuar procedura e zgjidhjes sé kontratés sé
punés nga ana e punédhénésit?’;

(ii) Interpreton nenin 153 té K.Punés né lidhje me faktin nése pérmbushen né ményré kumulative kushtet pér
té zgjidhur marrédhénien e punés né ményré té menjéhershme né rastin konkret, duke arritur né
konkluzionin se jemi para njé kontrate me afat té pacaktuar dhe faktit se nga ana e palés sé paditur nuk
rezulton gé té jeté respektuar afati i njoftimit té parashikuar né nenin 143 té K.Punés (mosrespektim ky i
béré mbi vulinetin e veté punédhénésit, duke e konsideruar zgjidhjen e marrédhénies sé punés me
paditésen pér shkage té justifikuara). Kété interpretim gjyqtari e bén jo vetém duke iu referuar
interpretimit teorik té dispozités, por né pérputhje edhe me faktin dhe provat e administruara?*;

(iii) Interpreton ligjin e zbatueshém (nenin 609 té K.Pr.Civile) né funksion té zgjidhjes sé ¢éshtjes, jo vetém né

aspektin teorik té saj, duke identifikuar géllimin e dispozités por, duke e pérputhur kété interpretim me
faktin dhe provat e administruara pér té konkluduar né lidhje me pretendimet e paditésit pér shuarjen e
titullit ekzekutiv pér shkak té kalimit té afateve maksimale té kérkimit té pérmbushjes sé detyrimit, pér
shkak se e drejta e kreditorit pér té kérkuar pérmbushjen e detyrimit dhe té ekzekutimit té tij éshté
parashkruar??;

(iv) Interpreton nenin 131/b té Kodit Civil, né funksion té zgjidhjes sé ¢éshtjes konkrete, jo vetém né aspektin
teorik té saj por, né pérputhje dhe me faktin dhe provat objekt gjykimi, duke referuar né dy rrethana
konkrete té cilat vértetojné ndérprerjen e afateve té parashkrimit? ;

18 Vendimi nr. 112, daté 07.03.2016, Vendimi nr.1023, daté 22.05.2014, Vendimi nr. 997, daté 15.05.2014, Vendimi
nr. 1389, daté 20.11.2014, Vendimi nr. 135, daté 26.03.2015, té Gjykatés sé Apelit Shkodér.

19 Vendimi nr. 293, daté 13.05.2015, Vendimi nr. 1286, daté 16.10.2014, té Gjykatés sé Apelit Shkodér

20 \endimi nr. 700, daté 05.12.2013, i Gjykatés sé Apelit Shkodér

21 P aty

22 \/endimi nr. 1228, daté 25.09.2014, i Gjykatés sé Apelit Shkodér
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(v) Interpreton nenin 137 té Kodit Penal, né funksion té zgjidhjes sé ¢éshtjes objekt gjykimi, duke arritur né
konkluzionin e konsumimit té veprés penale nga ana e té pandehurit?;

(vi) Interpreton nenin 79/dh dhe 79/& té Kodit Penal, né raport me faktet e provuara né gjykim, duke
analizuar elementét e figurés sé veprés penale, e duke u ndalur posagérisht né analizén e késaj dispozite
né raport me dispozitat e tjera té vecanta gé pérmban seksioni i kreut té paré dhe i kreut té dyté té
veprave penale kundér personi, né lidhje me ardhjen e pasojés, e cila né rastin konkret kérkon dashjen
direkte té subjektit qé kryen veprén penale?;

(vii)  Interpreton nenin 290 té Kodit Penal, duke analizuar elementét e figurés sé veprés penale, né raport
me faktet e provuara né gjykim, duke e cilésuar njé dispozité blankete dhe duke referuar né dispozita té
tjera ligjore té Kodit Rrugor dhe akteve nénligjore té dalé né bazé dhe pér zbatim té tij2®;

(viii)  Interpreton nenin 47 té Kodit Penal né raport me kriteret gé jané konsideruar nga gjykata e shkallés sé
paré né individualizimin e dénimit pér té pandehurin?’ ;

(iX) Interpreton nenin 59 té Kodit Penal né lidhje me pezullimin e ekzekutimit té dénimit dhe vénien e té
pandehurit né prové, duke e ballafaquar interpretimin e tij me rrethanat konkrete dhe rrezikshmériné e té
pandehurit dhe veprés penale pér té cilén éshté gjetur fajtor?®,

- Pér sa i pérket interpretimit té dispozitave procedurale:

Gjyqtari, referuar pretendimeve té ngritura nga ana e paléve né ankim, interpreton né pérputhje
me rrethanat e faktit, dispozitat procedurale gé kané lidhje me zgjidhjen e mosmarréveshjes né
meényré pérfundimtare. Konkretisht:

(i) Interpreton nenin 152/2 té& K.Pr.Penale, né funksion té pretendimeve té té& pandehurit té& ngritura né
ankim, né lidhje me mosprovimin e fajésisé, duke analizuar interesin e té pandehurit pér kryerjen e veprés
penale si njé indicje e cila vlerésohet né raport me provat e tjera, duke i dhéné njé interpretim té vecanté
indicies si njé element provueshmérie pér ekzistencén e njé fakti, duke cituar gjithashtu, kushtet qé duhet
té ekzistojné qé indicia té shérbejé si element provueshmérie pér ekzistencén e faktit penal®®;

(ii) Interpreton nenin 428 té K.Pr.Penale, lidhur me pretendimet e té pandehurve té ngritura né ankim, né
lidhje me prishjen e vendimit dhe kthimin e ¢éshtjes pér rigjykim po asaj gjykate me trup tjetér gjykues.
Gjykata né interpretim té késaj dispozite, arrin né konkluzionin se shkaget e ngritura né ankim lidhen me
njé interpretim té ndryshém qé i béhen provave dhe pérfundimeve té analizés sé tyre dhe nuk lidhen me
njé proces té parregullt qé sjell si pasojé prishjen e vendimit3°;

(i) Interpreton nenet 149, 150 dhe 152, té K.Pr.Penale, né funksion té arsyetimit se gjykata e faktit duhet té
kishte pasur parasysh kérkesat qé pércakton Kodi i Progedurés Penale pér marrjen e provave, duke
vlerésuar se ekzistenca e faktit nxirret jo nga njé prové por, nga analiza e disa provave té cilat pasqyrojné
faktet qé kané lidhje me akuzén, fajésinég, caktimin e masave té sigurimit, dénimin3;

(iv) Interpreton né raport me faktet e ¢éshtjes, nenet 228, 229 té K.Pr.P lidhur me vlerésimin e ligjshmérisé sé
arrestimit ne flagrancé, kushteve dhe kritereve té pérgjithshme dhe té posagcme pér caktimin e masave té
sigurimit personal, si dhe ndalimin e gjykatés pér té vendosur njé masé sigurimi mé té réndé se ajo e
kérkuar nga organi i akuzés®?;

(V) Interpreton nenin 377 té K.Pr.Penale, lidhur me pretendimin e té pandehurit vendimmarrjen e gjykatés té
shkallés sé paré, e cila duhej té vendoste kthimin e akteve organit té akuzés, duke e konsideruar té

24 \endimi nr. 303, daté 29.06.2016, i Gjykatés sé Apelit Shkodér
25 Vendimi nr. 167, daté 17.04.2015, i Gjykatés sé Apelit Shkodér
26 \Vendimi nr. 260, daté 13.06.2016, i Gjykatés sé Apelit Shkodér
27\/endimi nr. 167, daté 17.04.2015, Vendimi nr. 346, daté 15.09.2014, té Gjykatés sé Apelit Shkodér
28 Vendimi nr. 227, daté 08.05.2014, Vendim nr. 303, daté 29.06.2016, t& Gjykatés sé Apelit Shkodér
29 Vendimi nr. 303, daté 29.06.2016 i Gjykatés sé Apelit Shkodér
30vendimi nr. 167, daté 17.04.2015, Vendimi nr. 260, daté 13.06.2016, t& Gjykatés sé Apelit Shkodér
31 Vendimi nr. 346, daté 15.09.2014 i Gjykatés sé Apelit Shkodér
32 VVendimi nr. 208, daté 10.08.2015 i Gjykatés sé Apelit Shkodér



pabazuar, duke mos konstatuar asnjé kusht té pércaktuar né kété né lidhje me kthimin e akteve té
prokurorit.

- Né lidhje me aftésiné e gjyqtarit pér té pérdorur jurisprudencén relevante.

Né disa nga vendimet e analizuara rezulton se gjyqgtari ka identifikuar dhe pérdorur
jurisprudencén relevante (vendimet unifikuese té Gjykatés sé Larté, vendimet e Gjykatés
Kushtetuese, vendimet e GJEDNJ, né mbéshtetje té argumenteve té saj né lidhje me interpretimin
dhe zbatimin e ligjit, kryesisht né rastet si mé poshté:

Né disa prej vendimeve té analizuara, rezulton se gjyqtari ka identifikuar dhe pérdorur
jurisprudencén relevante né mbéshtetje té argumenteve né lidhje me interpretimin e ligjit dhe
zbatimin e tij, posagérisht né rastet gé lidhen me:

a) Respektimin e afatit té njoftimit dhe respektimin e procedurés pér zgjidhjen e kontratés sé punés
(Vendimi Unifikues Nr. 19, daté 15.11.2007 i Kolegjeve té Bashkuara té Gjykatés sé Larté dhe Vendimi nr.
33, daté 12.09.2007 i Gjykatés Kushtetuese)*;

b) Legjitimimin e palés paditése pér ngritjen e padisé pér té kundérshtuar vendimin e KKKP (¢éshtja Maria
Atanasiu dhe té tjeré kundér Rumanisé, GJEDNJ dhe Vendimi Unifikues nr. 25/2003, i Kolegjeve té
Bashkuara té Gjykatés sé Larté)®;

¢) Rivendosjen e té drejtés sé mohuar té pronésisé, népérmjet shprehjes sé vullnetit té organit publik, né
ushtrimin e funksionit té tij publik ndaj njé subjekti individualisht té pércaktuar té sé drejtés, duke
shqyrtuar bazueshmériné e pretendimeve té palés paditése rreth ligjshmérisé sé vendimit té& KKKP objekt
kundérshtimi (Vendimi Unifikues nr. 24, daté 13.03.2002 té Kolegjeve té Bashkuara té Gjykatés sé Larté,
Vendimi nr. 27, daté 27.07.2009, i Gjykatés Kushtetuese®®) ;

d) Ndryshimin e cilésimit juridik té veprés penale (Vendimi nr. 51, daté 30.07.1999 i Gjykatés Kushtetuese)®’;

e) Procedimin e kérkesés pér gjykim té shkurtuar, si kompetencé ekskluzive e gjyqtarit, né pérputhje me
vecorité e gjykimit (Vendimi nr. 4, daté 10.02.2012, i Gjykatés Kushtetuese®®).

- Né lidhje me zbatimin e parimeve té pérgjithshme té sé drejtés

Gjaté interpretimit té ligjit té zbatueshém né zgjidhjen e ¢éshtjes gjyqtari pérmend dhe zbaton
parimet e pérgjithshme té sé drejtés, fakt i cili evidentohet jo vetém duke i pérmendur ato
shprehimisht, por edhe té nxjerra nga konteksti i arsyetimit dhe konkluzionit té arritur, si¢ jané
parimet e procesit té rregullt ligjor apo ai i aksesit té paléve, identifikohet dhe reflektohet
pérmbushja e parimit té kontradiktoritetit e barazisé sé paléve, si njé nga parimet kryesore té
procesit té rregullt ligjor etj. Gjithashtu konstatohet zbatimi i parimit té proporcionalitetit gjaté
arsyetimit dhe konkluzionit té arritur né lidhje me caktimin e masés sé sigurimit ndaj personit
nén hetim®. Gjithashtu, rezulton se né njé pjesé té vendimeve burim vlerésimi*®, arsyetimi éshté
pérgendruar kryesisht né analizén dhe vlerésimin e fakteve té ¢éshtjes, proces gé duket té keté

33 Vendimi nr. 260, daté 13.06.2016 i Gjykatés sé Apelit Shkodér

34Vendimi nr. 997, daté 15.05.2014 i Gjykatés sé Apelit Shkodér

35 Vendimi nr. 1286, daté 16.10.2014 i Gjykatés sé Apelit Shkodér
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37 Vendimi nr. 260, daté 13.06.2016 i Gjykatés sé Apelit Shkodér
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40 Vendimi nr. 112, daté 07.03.2016, Vendimi nr.1023, daté 22.05.2014, Vendimi nr. 997, daté 15.05.2014, Vendimi
nr. 1389, daté 20.11.2014, Vendimi nr. 135, daté 26.03.2015, té Gjykatés sé Apelit Shkodér.



gené i kondicionuar nga shkaget e ngritura né ankim, té cilat i referohen provueshmérisé sé
fakteve dhe jo analizés ligjore té tyre.

KONKLUZIONI

Referuar té dhénave gé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, rezulton se gjyqtari
ka shfaqur aftési shumé té mira té interpretimit té ligjit kryesisht atij procedural penal dhe ligjit
material penal dhe civil, né shérbim té konkluzioneve té arritura né lidhje me céshtjen dhe kur
éshté e nevojshme, né mbéshtetje té arsyetimit té vendimeve, ka identifikuar dhe zbatuar
praktikén gjygésoré unifikuese té Gjykatés sé Larté.

Shkalla e aftésisé sé gjyqgtarit dhe pikézimi: Referuar sa mé sipér, shkalla e
aftésisé sé gjyqtarit né lidhje me treguesin “aftésia pér té interpretuar ligjin né
zgjidhjen e ¢éshtjes” vierésohet “shumé e larté” duke u pikézuar me 25 pike.

1.B. ARSYETIMI LIGJOR
1.B.A. QARTESIA, KONCIZITETI DHE KUPTUESHMERIA E VENDIMIT

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e aftésive
profesionale, né procesin e rivlerésimit kalimtar;

= Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té rivlerésimit (5 dosjet e pérzgjedhura
me short, 3 vendimet e paragitura nga gjyqtari dhe vendimi i administruar pér shkak té
ankesave);

= Aktet e céshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit t€ procedurés sé vlerésimit (6
céshtjet e pérzgjedhura me short).

Né raportin pér analizimin e aftésive profesionale t& administruar né dosjen e rivlerésimit
kalimtar, lidhur me kété tregues, pas analizés sé burimeve, konkludohet se “Subjekti i
rivlerésimit Astrit Kalaja ka aftési né arsyetim ligjor. Vendimet gjygésore pérfundimtare té
arsyetuara prej tij, jané té garta dhe té kuptueshme. Né pérgjithési i respekton rregullat e
drejtshkrimit, né funksion té gartésisé sé arsyetimit t€ vendimit gjygésor ,por nuk i pérdor
rregullisht té gjitha karakteret e gjuhés shqipe ”.

Nga analiza e burimeve té vlerésimit pér kété tregues, rezulton se:

Referuar burimeve té vlerésimit, evidentohet se vendimet gjygésore jané té shkruara mé njé
gjuhé té thjeshté, té garta dhe té kuptueshme, duke u béré té kuptueshém jo vetém pér njohésit e
ligjit, por edhe pér njé lexues té arsyeshém. Gjyqtari pérdor fjali me gjatési mesatare, duke
shprehur mendimin né ményré té garté dhe té thjeshté, duke reflektuar vijén logjike t&¢ mendimit.
Nuk evidentohet pérdorimi i fjaléve g€ cenojné integritetin e personit, fjaléve fyese apo
denigruese. Nuk rezultojné raste té pérdorimit té gjuhés teknike, diktuar nga natyra e ¢éshtjeve si
dhe nuk rezultojné raste té referimit té parimeve apo instituteve té sé drejtés né gjuhén latine.



Gjyqtari pérdor pérgjithésisht fjali me gjatési mesatare, té cilat jané té garta dhe té organizuara né
rrjedhé logjike té njéra tjetrés. Paragrafét e arsyetimit té vendimit jané té lidhur me njéri tjetrin,
duke kaluar mendimin nga njé paragraf, né paragrafin tjetér dhe duke e béré vendimin té
organizuar né rrjedhé logjike. Pretendimet e paléve ndérgjygése né pjesén hyrése té vendimit
gjyqésor, paragiten né ményré té pérmbledhur duke u bazuar mbi shkaget e ankimit.

KONKLUZIONI

Né térési, referuar té dhénave qé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, rezulton se
gjyqgtari ka aftési shumé té mira né drejtim té treguesit té qartésisé, koncizitetit dhe
kuptueshmérisé sé vendimit. Zgjedhja, pérdorimi dhe organizimi i fjaléve dhe fjalive siguron njé
balancim midis té& shprehurit thjesht dhe konciz né raport me vijueshmériné e mendimit té
shprehur.

Shkalla e aftésisé sé gjyqtarit dhe pikézimi: Referuar sa mé sipér, shkalla e
aftésisé sé gjyqgtarit né treguesin “gartésia, konciziteti dhe kuptueshméria e
vendimit” vierésohet “Shumé e larté” duke u pikézuar me 15 piké.

1.B.B. STRUKTURA E QENDRUESHME DHE E MIRE ORGANIZUAR E
VENDIMIT

Organizimi i arsyetimit ligjor duhet té pércaktojé nése lexuesi i saj do ta kuptojé dhe té bindet
nga argumentet e pérdorura nga gjyqtari. Nése gjyqtari né dhénien e argumenteve ligjore nuk do
té ndjeké njé strukturé té qgarté, shumeé nga pikat kyce té vendimit mund té humbasin, apo mund
té mos kuptohen drejt. Né kété kontekst, éshté thelbésore gé arsyetimi té ndjeké njé format té
garté organizimi, né funksion té orientimit té lexuesit dhe té kuptueshmérisé sé pérmbajtjes sé
vendimit gjygésor. Edhe pse nuk ka njé unifikim né lidhje me ményré e strukturimit té njé
vendimi gjyqésor, e pér pasojé i jep njé liri gjygtarit né strukturimin e tij, nga ana tjetér, referuar
rregullave té shkrimit dhe arsyetimit ligjor, shkrimi ligjor ka strukturén e tij specifike qé
juristét/gjyqtarét duhet ta pérdorin né njé formé apo né njé tjetér, dhe pavarésisht nése ndiget
metoda IRAC (Issue, Rule, Application, Conclusion) CRAC (Conclusion, Rule, Application,
Conclusion) etj., té gjitha kéto metoda duhet té jené né funksion té argumentit ligjor té pérdorur
nga gjyqtari né zgjidhjen e ¢éshtjes, duke shtruar ¢éshtjen/pyetjen pér zgjidhje, normén relevante
gé do té duhet té zbatohet pér zgjidhjen e saj, analizén e fakteve pérkatése né lidhje me ¢éshtjen
e shtruar pér zgjidhje dhe konkluzioni i arritur.

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e aftésive
profesionale, né procesin e rivlerésimit kalimtar;



= Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té rivlerésimit (5 dosjet e pérzgjedhura
me short, 3 vendimet e paragitura nga gjyqtari dhe vendimi i administruar pér shkak té
ankesave);

= Aktet e ¢éshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit t& procedurés sé vlerésimit (6
céshtjet e pérzgjedhura me short).

Né raportin pér analizimin e aftésive profesionale, té administruar né dosjen e rivlerésimit
kalimtar, lidhur me kété tregues, pas analizés sé burimeve, konkludohet se “Struktura e
vendimeve té tij éshté e géndrueshme, e miréorganizuar dhe e standardizuar. Ajo pérmban té
gjithé elementét e kérkuar nga legjislacioni procedural, civil e penal. Subjekti i rivlerésimit
mban té njéjtin stil né hartimin e akteve dhe organizmi strukturor i vendimeve paragitet né nivel
té kénagshém... Né dispozitivin e vendimit, né té gjitha rastet e vézhguara éshté konstatuar se
nuk disponohet pér shpenzimet procedurale/gjygésore dhe nuk tregohet e drejta e ankimit pér
palét”.

Nga analiza e burimeve té vlerésimit pér kété tregues, rezulton se:

Referuar burimeve té vlerésimit evidentohet se gjyqgtari Astrit Kalaja ndjek né hartimin e
vendimit njé strukturé té géndrueshme dhe té organizuar, né pérmbajtje té sé cilés i pérmbahet,
si prezantimit té fakteve, identifikimit t& ligjit té zbatueshém, duke e pozicionuar ligjin né
pérmbajte t€ argumenteve té tij, né secilén pjesé té vecanté té arsyetimit, pér té vijuar me
paragitjen e konkluzioneve té arritura lidhur me zgjidhjen e ¢éshtjes.

Gjygtari ndjek njé metodologji té qarté té strukturimit té pjeséve pérbérése té vendimit,
pavarésisht se nuk i identifikon ato me tituj apo ndarje té dukshme né aspektin vizual, duke iu
pérshtatur edhe gjykimit né apel, pér shkak té sé cilit i duhet té citojé edhe vendimmarrjen objekt
ankimi, pjesé té arsyetimit té gjykatés sé shkallés sé paré né disa raste, si dhe shkaget e ankimit
té paléve. Ndérsa né disa raste, pjesét pérbérése té vendimeve identifikohen me tituj dhe ndarje
né aspektin vizual.*! Vendimet gjygésore burim vlerésimi, pérmbajné pjesén hyrése, pjesén
pérshkruese-arsyetuese, si dhe dispozitivin e vendimit.

Né pjesén hyrése gjejné pasqyrim té dhénat e regjistrimit, trupi gjykues dhe sekretarja gjyqésore,
data dhe ora e shqyrtimit, palét, objekti i shqyrtimit, disponimi i Gjykatés sé Shkallés sé Paré, si
dhe kérkimet/shkaget e ankimit té subjekteve né gjykimin né Apel, té cilat paragiten né ményré
té pérmbledhur né pjesén hyrése dhe po ashtu pasqyrohen né disa vendime mé komplekse, né
ményré té zgjeruar, sé bashku me argumentet e paléve.

Pjesa pérshkuese — arsyetuese éshté e organizuar si njé e téré né aspektin vizual por né aspektin
e pérmbajtjes, éshté e strukturuar duke marré né analizé : (i) rrethanat dhe faktet e ¢éshtjes sic
rezultojné nga provat objekt shqyrtimi; (ii) rrethanat procedurale né gjykimin né apel dhe
vlerésimi i gjykatés sé apelit mbi shkaget e ankimit, paragitur né formén e njé konkluzioni, pér
té vijuar mé pas me referimin dhe analizén e ligjit té zbatueshém, si dhe elementét e tij né

4 Vendimi nr. 167, daté 17.04.2015, Vendimi nr. 303, daté 29.06.2016, Vendimi nr. 1286, daté 16.10.2014 té
Gjykatés sé Apelit Shkodér



pérputhje me faktet konkrete (iii) konkluzionin e gjykatés sé shkallés sé paré lidhur me zgjidhjen
e ¢éshtjes, duke e paraqgitur até né ményré té pérmbledhur dhe né disa raste, duke referuar ose
cituar pjesé nga arsyetimi i vendimit té ankimuar (iv) konkluzionin e gjykatés sé apelit lidhur
me ¢éshtjen, duke konkluduar arsyetimin e vendimit nése vendimi i gjykatés sé shkallés sé paré
objekt ankimi éshté i drejté dhe i bazuar dhe duhet té lihet né fuqi apo nése ka vend pér
ndryshimin e tij.

Ndérsa né rastet kur pjesa pérshkruese — arsyetuese e vendimit éshté e organizuar me nénndarje,
gjyqtari né céshtjet penale rendit provat e nénshtruara shqyrtimit gjygésor, analizon provat
shkresore, pasgyron né ményré té pérmbledhur deklarimet e déshmitaréve, pasqyron rrethanat e
faktit té cilat kané rezultuar nga analiza e provave, paraget vlerésimin ligjor té gjykatés si dhe
analizon pretendimet e paléve té ngritura né ankim*?, Né céshtjet civile, gjyqtari paraget né
nénndarje té vecanté rrethanat e ¢éshtjes, arsyetimin ligjor té gjykatés sé shkallés sé parg, ligjin e
zbatueshém dhe analizén ligjore té ¢éshtjes mbi bazén e provave té rezultuara gjaté shqyrtimit

gjygésors.

Né céshtje me natyré komplekse, pavarésisht konkluzionit mbi faktet e pranuara nga gjykata e
shkallés sé paré, gjyqtari rimerr né analizé secilin prej tyre, né raport me shkaget e ankimit, duke
i rivlerésuar dhe analizuar sérish faktet, né mbéshtetje té argumenteve té tij pér bazueshmériné
ose jo té shkageve té ankimit objekt shqyrtimi nga gjykata e apelit.

Né pjesén e dispozitivit gjen pasqyrim disponimi i gjykatés konform nenit 466 té K.Pr.Civile apo
nenit 428 té K.Pr.Penale, si dhe data e shpalljes sé vendimit. Nuk rezulton té jeté referuar e
drejta e ankimit ndaj vendimit.

Vendimet gjygésore pérmbajné té gjithé elementét e parashikuar né ligjin procedural, vendimet
civile elementét e parashikuar né nenin 310 té K.Pr.Civile dhe nenit 466 te K.Pr.Civile dhe
vendimet penale elementét e parashikuar né nenin 383 té K.Pr.Penale. Gjyqtari ndjek rregulla té
garta né strukturimin e vendimit gjygésor, duke zbatuar rregullat e shkrimit ligjor duke
identifikuar faktet, provat, argumentimin ligjor né lidhje me faktet dhe ligjin e zbatueshém dhe
konkluzionin e arritur.

KONKLUZIONI

Né térési, referuar burimeve té vlerésimit pér kété tregues, evidentohet se gjyqtari ka aftési
shumeé té larta né ndjekjen e njé strukture té géndrueshme té vendimit, ndjek rregullat e shkrimit
dhe arsyetimit ligjor dhe i kushton réndési evidentimit té fakteve té c¢éshtjes, analizés sé tyre,
aplikimit té ligjit mbi to dhe paragitjen e konkluzioneve té arritura mbi bazén e késaj analize.

42 \/endimi nr. 167, daté 17.04.2015, i Gjykatés sé Apelit Shkodér.
43 Vendimi nr. 1286, daté 16.10.2014 i Gjykatés sé Apelit Shkodér



Shkalla e aftésisé sé gjyqtarit dhe pikézimi: Pas analizés sé té dhénave qé
rezultojné nga burimet e vlerésimit, aftésia e gjyqtarit pér kété tregues,
vierésohet “Shumé e larté”, duke u pikézuar me 10 pike.

1.B.C. CILESIA E ANALIZES DHE ARGUMENTIT LOGJIK

Vendimet duhet té arsyetohen, pérndryshe jané té pavlefshme. Arsyetimi i vendimit duhet té
tregojé, zgjidhjet e té gjitha ¢éshtjeve procedurale dhe té thelbit/meritore, té sé drejtés dhe té
faktit, me té cilat éshté dashur té pérballet gjyqgtari, pér té justifikuar vendimin e shprehur né
dispozitiv. Konkluzioni i vértetuar né dispozitivin e vendimit duhet té arsyetohet, duke
parashtruar procesin logjik népérmjet té cilit &shté arritur tek bindja e formuar.

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:
= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e aftésive
profesionale, né procesin e rivlerésimit kalimtar;
= Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té rivlerésimit (5 dosjet e pérzgjedhura
me short, 3 vendimet e paragitura nga gjyqtari dhe vendimi i administruar pér shkak té
ankesave);
= Aktet e géshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit t& procedurés sé vlerésimit (6
céshtjet e pérzgjedhura me short).
Né raportin pér analizimin e aftésive profesionale té administruar né dosjen e rivlerésimit
kalimtar, lidhur me kété tregues, pas analizés sé burimeve, konkludohet se “Pérmbajtja e
vendimit pérfundimtar éshté gjithépérfshirése dhe i jepet pérgjigje pretendimeve té paléve. Né
tekstet e vendimit ekziston lidhja midis fakteve dhe konkluzioneve gé ka arritur gjygtari. Né
nxjerrjen e konkluzioneve i kushton réndési analizés sé normés ligjore, e cila paragitet e thjeshté
dhe e kushtueshme. Niveli i arsyetimit té vendimeve té vézhguara respekton standardin e procesit
té rregullt ligjor... Ai jo gjithmoné i kushton réndésiné e duhur arsyetimit t& vendimeve té
ndérmjetme, tek té cilat disa heré mungon arsyetimi ( shih dosjet nr.2 dhe 3). Né 3 raste té tjera,
ai ka proceduar duke nxjerré vendime té ndérmjetme, duke treguar shkakun ligjore ( shih dosjet
nr.1, 4 dhe5)”.

Nga analiza e burimeve té vlerésimit lidhur me kété tregues, rezulton se:

Né shumicén e vendimeve gjyqgésore té analizuara, rezulton njé nivel shumé i miré arsyetimi, i
ploté dhe i qgarté, duke shqyrtuar dhe argumentuar ¢do element té diskutueshém né raport me
faktin civil apo penal objekt shqyrtimi, si dhe ¢do element t€ vlerésuar t€ nevojshém pér t’u
analizuar né raport me aspektet procedurale, si né rastet kur ai pérbén shkak ankimi ashtu edhe
né rastet kur analiza e fakteve dhe dispozitave me natyré procedurale éshté thelbésore pér
zgjidhjen e ¢éshtjes.

Arsyetimi i vendimeve pérfundimtare ndjek njé zhvillim logjik té koncepteve ligjore té
parashikuara né ligjin procedural dhe material, civil apo penal, duke integruar kéto elementé né
cdo rast me faktet e provuara né gjykim, té cilat edhe né rastet kur pranohen se jané vlerésuar



drejt nga gjykata e shkallés sé paré, merren né analizé dhe vlerésohen nga gjyqtari gjaté gjykimit
né apel, me géllim mbéshtetjen e konkluzioneve té tij pér zgjidhjen e c¢éshtjes. Né pjesén me té
madhe té vendimeve gjygésore burim vlerésimi, rezulton kujdesi i gjyqtarit pér té identifikuar
dhe analizuar konceptet ligjore té sé drejtés materiale ose procedurale, né dobi té konkluzioneve
té arritura lidhur me zgjidhjen e céshtjes, pércaktimi né ményré té shprehur i thelbit té
mosmarréveshjes ose ¢éshtjes penale objekt shqyrtimi, duke orientuar mé pas analizén e faktit
dhe té ligjit né shérbim té arritjes & konkluzioneve mbi shkaget e ankimit dhe zgjidhjen né térési
té céshtjes. Arsyetimi i vendimeve éshté i garté, i ploté dhe pérgjithésisht merr né analizé dhe i
jep pérgjigje té gjitha pretendimeve dhe kérkimeve té paléve ndérgjygése duke i analizuar ato me
vete né shumicén e vendimeve burim vlerésimi. Né disa vendime té cilat kané té béjné me
konflikte jo komplekse, analiza e shkageve té ankimit behét né térési né arsyetim, pa i veguar ato
nga njéra tjetra, por né ¢do rast duke i dhéné pérgjigje té argumentuar.

Né njé pjesé té vendimeve burim vlerésimi, pérvec analizés sé provave dhe nxjerrjes sé faktit
juridik konkret, gjyqtari i kushton réndési edhe analizés sé instituteve té caktuara té sé drejtés
apo koncepteve té caktuara ligjore, kur kjo rezulton e nevojshme p.sh.: (i) konceptin e “Shkak i
justifikuar” né zgjidnhjen e marrédhénieve té punés*; (ii) instituti i hakmarrjes, duke béré
dallimin midis hakmarrjes dhe gjakmarrjes si njé formé specifike dhe e veganté e hakmarrjes,
duke i trajtuar si motive gé ndikojné né vlerésimin e rrezikshmérisé shogérore té veprés dhe
autorit®,

Né arsyetimin e vendimeve, né analizén e ndérthurur té faktit dhe ligjit, né shérbim té
mbéshtetjes sé konkluzioneve pér zgjidhjen e mosmarréveshjes civile apo asaj penale, gjyqtari i
kushton réndési dhe evidentohen né ményré té€ shprehur lidhjen té shkak — pasojé né
marrédhéniet juridike civile dhe lidhjes shkakésore né céshtjet penale, duke orientuar
argumentimin logjik té tij né mbéshtetje té kétij raporti.

KONKLUZIONI

Né térési referuar té dhénave gé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, vlerésuar né
térésiné e tyre dhe né raport té drejté me natyrén komplekse ose jo té c¢éshtjes, rezulton se
gjyqtari ka aftési shumé té larté né treguesin “Cilésia e analizés dhe argumentit logjik”. Rezulton
se gjyqtari i kushton réndési marrjes né analizé sé ¢do pretendimi té ngritur né ankim, duke i
dhéné pérgjigje té argumentuar pretendimeve té paléve si pér ¢éshtje té procedurés ashtu edhe
pér themelin e zgjidhjes sé saj.

Shkalla e aftésisé sé gjyqtarit dhe pikézimi: Referuar sa mé sipér, shkalla e
aftésisé sé gjyqtarit né treguesin “cilésia e analizés dhe argumentit logjik” éshté
“shumé e larté” duke e pikézuar me 25 piké.

Niveli i vlerésimit dhe pikézimi pér kriterin e “Aftésive profesionale té gjyqtarit”

4Vendimi nr. 700, daté 05.12.2013 i Gjykatés sé Apelit Shkodér
45 Vendimi nr. 346, daté 15.09.2014 i Gjykatés sé Apelit Shkodér



Niveli i vlerésimit
AFTESITE PROFESIONALE TE GIYQTARIT
Niveli i vlerésimit Pikét

Shkélgyeshém 100

2. AFTESITE ORGANIZATIVE TE GJYQTARIT

Pér té vlerésuar dhe pikézuar aftésiné e gjyqtarit né drejtim té aftésive organizative, vlerésuesi
pérgendrohet né aftésiné pér té organizuar, menaxhuar dhe kontrolluar efektivisht procedurat
gjygésore. Produktiviteti éshté rrjedhojé e menaxhimit té kohés, i cili tregon sa miré gjyqtari
pérdor kohén e tij, si kur gjykon i vetém, ashtu edhe né panel me té tjeré.

2.A. AFTESIA PER TE PERBALLUAR NGARKESEN NE PUNE
2.A.A. RESPEKTIMI | AFATEVE LIGJORE

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Té dhénat statistikore;

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, né procesin e rivlerésimit kalimtar;

= Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té rivlerésimit (5 dosjet e
pérzgjedhura me short, 3 vendimet e paragitura nga gjygtari dhe vendimi i
administruar pér shkak té ankesave);

= Aktet e ¢éshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit té procedurés sé vlerésimit (6
céshtjet e pérzgjedhura me short).

Né raportin pér analizimin e aftésive profesionale t& administruar né dosjen e rivlerésimit
kalimtar, lidhur me kété tregues, pas analizés sé burimeve, konkludohet se “Nga analiza e 5
dosjeve té pérzgjedhura me short pér gjyqtarin Astrit Kalaja, rezultoi se kohézgjatja e gjykimeve
nga dita e marrjes sé akteve me short gjer né dhénien e vendimit ka gené e ndryshme.
Kohézgjatja mé e shkurtér ka gené 7 dité ( shih dosjen nr.3), ndérsa kohézgjatja mé e larté ka
gené 11 muaj e 9 dité (shih dosjen nr.2) ”.

Nga analiza e burimeve té vlerésimit, lidhur me kété tregues, rezulton se:

Né procedurén e vlerésimit me géllim pércaktimin e nivelit té vlerésimit té gjyqtarit, referuar
formatit té statistikave té administruara pér efekt té kétij procesi, nuk ka té dhéna specifike pér
kohézgjatjen e gjykimit pér té gjitha ¢éshtjet. Pér rrjedhojé, vlerésimi lidhur me kété tregues do
té béhet duke iu referuar 11 céshtjeve té pérzgjedhura me short pér vlerésim, vendimit té
administruar pér shkak té ankesave dhe 3 vendimeve té pérzgjedhura nga gjyqtari.

Nga vézhgimi i 11 ¢éshtjeve té pérzgjedhura me short pér vlerésim, vendimit té administruar pér
shkak té ankesave dhe 3 vendimeve té pérzgjedhura nga gjyqtari, nuk parashikohet afat ligjor pér



giykimin e tyre né Apel,*® pérvec njé c¢éshtje me objekt “Vleftésim ndalimi, caktim mase
sigurimi”, pér t& cilén né nenin 249, pika 5% té K.Pr.Penale parashikonte afatin 10 ditor té
shqyrtimit.

Konkretisht:

(i) Céshtja penale me nr. 200 akti, daté regjistrimi 03.08.2015 me objekt “Vleftésim ndalimi
dhe caktim mase sigurimi”, ndaj shtetasit J.Gj, pérfunduar me vendimin nr. 208, daté
10.08.2015, éshté regjistruar né gjykatén né daté 03.08.2015 dhe ka pérfunduar né daté
10.08.2015, pér njé afat kohor prej 7 ditésh, duke respektuar afatin ligjor 10 ditor sipas
parashikimeve té nenit 249, pika 5 té K.Pr.Penale.

Pér 10 céshtjet e tjera té pérzgjedhura me short, 3 vendimet e tjera té pérzgjedhura nga gjyqtari
pér vlerésim si dhe vendimit té administruar pér shkak té ankesave, referuar legjislacionit
procedural né fugi né kohén e zhvillimit té gjykimeve, nuk rezulton té jené parashikuar afate
ligjore shqyrtimi.

KONKLUZIONI

Pavarésisht se té dhénat statistikore té administruara né dosje nuk japin informacion pér
kohézgjatjen e té gjitha ¢éshtjeve pér té cilat ligji parashikon afat gjykimi dhe nga dokumentet e
pérdorura gjaté procesit té rivlerésimit nuk ka té dhéna té tjera veg ¢éshtjes sé mésipérme, qé
mund té vlerésohen né drejtim té kétij treguesi, prezumohet se gjyqgtari i ka gjykuar té gjitha
céshtjet e tjera pér té cilat parashikohet afat ligjor, brenda kétij té fundit. Pikézimi i kétij treguesi
do té béhet duke iu referuar céshtjes sé pérshkruar mé sipér si dhe mungesés sé té dhénave té
tjera gé mund té vlerésohen né kété drejtim né lidhje me té gjitha ¢éshtjet pér té cilat ligji
parashikon afate gjykimi cka sjell si pasojé, prezumimin se gjyqtari i ka gjykuar té gjitha ¢éshtjet
pér té cilat parashikohet afat ligjor, brenda kétij té fundit, prandaj vlerésoj se aftésia e gjyqgtarit né
lidhje me kété tregues, duhet té pikézohet né nivelin maksimal.

Shkalla e aftésisé sé gjyqtarit dhe pikézimi: Referuar sa mé sipér, né lidhje me
treguesin “‘respektimi i afateve ligjore” gjyqtari pikézohet me 15 piké, pasi
mbéshtetur né burimet e vlerésimit nuk ka asnjé ¢éshtje té shqyrtuar jashté afatit
ligjor.

2.A.B. PLOTESIMI | STANDARDEVE MINIMALE KOHORE

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:
= Té dhénat statistikore;
= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, né procesin e rivlerésimit kalimtar;

46 Afati ligjor 60 dité i parashikuar pér pérfundimin e céshtjeve ne gjykimin né Apel né nenin 609 t& K.Pr.Civile ka hyré né fugi
ne Korrik 2016, po késhtu edhe afati 15 dité i parashikuar né nenin 21 té ligjit 9669 “Pér masat ndaj dhunés n€ marrédhéniet
familjare”, ésht€ shtuar me ndryshimet e ligjit n€ vitin 2018, pra t& dyja kéto afate ligjore gjykimi nuk i pérkasin periudhés
objekt vlerésimi.

47 Né nenin 249, pika 5 té K.Pr.Penle, sipas dispozités né fugi né kohén e zhvillimit té kétij procesi, parashikohej se: “5. Kérkesa
shqyrtohet brenda 10 ditéve nga marrja né dorézim e akteve”.



= Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té rivlerésimit (5 dosjet e
pérzgjedhura me short, 3 vendimet e paragitura nga gjyqtari dhe vendimi i
administruar pér shkak té ankesave);

= Aktet e ¢éshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit té procedurés sé vlerésimit (6
céshtjet e pérzgjedhura me short).

Né raportin pér analizimin e aftésive profesionale té administruar né dosjen e rivlerésimit
kalimtar, lidhur me kété tregues, pas analizés sé burimeve, konkludohet se “Nga analiza e 5
dosjeve té pérzgjedhura me short pér gjyqtarin Astrit Kalaja, rezultoi se kohézgjatja e gjykimeve
nga dita e marrjes sé akteve me short gjer né dhénien e vendimit ka gené e ndryshme.
Kohézgjatja mé e shkurtér ka gené 7 dité ( shih dosjen nr.3), ndérsa kohézgjatja mé e larté ka
gené 11 muaj e 9 dité (shih dosjen nr.2). Né tre rastet e tjera gjykimet kané zgjatur 9 muaj (shih
dosjen nr.5); 9 muaj e 16 dité (shih dosjen nr.1) dhe 9 muaj e 22 dité (shih dosjen nr.4). Nga
analiza e kétyre té dhénave, né raport me standardet kohore pér ¢éshtjet penal dhe civile né
shkallé té dyté sipas pikés 5 shkronja “g”; “h” dhe “j” té Aneksit té Sistemit té Vlerésimit,
konstatohet se vetém 1 céshtje éshté pérfunduar brenda afateve standard (shih dosjen nr.3),
ndérsa katér céshtjet e tjera jané pérfunduar tej standardeve (shih dosjet nr.1, 2, 4 e 5).
Megjithaté, né analizén e késaj té dhéne, duhet evidentuar se sipas nenit 460/2 té K.Pr.Civile,
seanca e paré gjygésore né céshtjet civile gé shqyrtohen né Gjykatén e Apelit caktohen nga
kryetari i Gjykatés. Nén kété analizé, duhet evidentuar se né 3 nga té 5 rastet e vézhguara té
gjyqtarit Astrit Kalaja, gjykimet nga seanca e paré gjer né shpalljen e vendimit pérfundimtar nuk
kané pasur vonesa. Né dokumentet e paragitura nga veté subjekti i rivlerésimit éshté analizuar
kohézgjatja, sipas atributeve té shénuara né hyrje té tekstit té veté vendimit. Kjo e dhéné nuk
tregon saktésisht datén e marrjes sé akteve me short nga gjyqtari, por i referohet datés sé
regjistrimit té céshtjes né Gjykatén e Apelit. Nga analiza e kohézgjatjes sé gjykimeve né tre
dokumentet, éshté konstatuar se kohézgjatja e gjykimeve ka gené 4 muaj e 9 dité ( shih
dokumentin nr.1); 7 muaj e 15 dité (shih dokumentin nr.3) dhe 2 vjet e 8 muaj e 19 dité (shih
dokumentin nr.2). Sipas analizés si mé sipér, duhet evidentuar se né 2 nga 3 dokumentet e
paragitura nga gjyqtari Astrit Kalaja, gjykimet nuk kané pasur vonesa, ndérsa vendimi i treté i
pérket ¢éshtjes civile, seanca e paré e té cilés caktohej nga kryetari i gjykatés ”.

Nga analiza e burimeve té vlerésimit lidhur me kété tregues, rezulton se:
Pér 10 nga céshtjet e vézhguara pér té cilat nuk parashikohet afat ligjor gjykimi, vendimit té
administruar pér shkak té ankesave dhe 3 nga vendimet e pérzgjedhura nga gjyqtari pér vlerésim,

gjykimi ka pérfunduar brenda standardit minimal kohor sipas vendimit nr.261/2 té ish KLD.

Referuar 3 (tre) vendimeve té pérzgjedhura nga veté gjyqtari, konstatohet se:

“8Né pikén 5 t& Aneksit g dhe h té vendimit t&¢ KLD nr. 261/2, parashikohet se: “Standardi kohor i punés nénkupton
realizimin nga gjyqtari té gjykimeve brenda njé afati kohor maksimal nga data e caktimit té gjyqtarit t& ¢éshtjes si
me poshté: a. Gjykimet penale né gjykatén e Apelit jo mé tej se 2 muaj kur procedohet pér kundérvajtje penale, jo
mé tej se 6 muaj kur procedohet pér krime gqé dénohen né maksimum deri né 10 vjet burgim dhe jo me tej se 9
muaj kur procedohet pér krime gé dénohen né minimum jo mé pak se 10 vjet burgim ose me burgim té
pérjetshém. ” Gjykimet civile ne Gjykatén e Apelit jo me tej se 6 muaj”.




(i) Neé ¢éshtjen penale nr. 429 (00248) regj, ndaj té pandehurve E.Gj. dhe N.Sh., akuzuar pér
kryerjen e veprave penale té parashikuara nga neni 76, 278/4 dhe 302/1 té Kodit
Penal, sipas té dhénave né pjesén hyrése té kétij vendimi rezulton se data e
regjistrimit éshté 06.05.2014 dhe data e pérfundimit té géshtjes 15.09.2014. Duke iu
referuar datés sé regjistrimit té céshtjes,*® kjo ¢éshtje ka pérfunduar brenda njé afati
prej 4 muaj e 9 dité, brenda standardit minimal kohor prej 9 muaj, referuar vendimit
261/2 té KLD;

(ii) Né c¢éshtjen civile nr. 122/698/1152 (00033) regj, me palé paditése N.P., palé e paditur
ATK, etj., me objekt “Deklarimin e titullit ekzekutiv t€ shuar...”, sipas té dhénave né
pjesén hyrése té kétij vendimi rezulton se data e regjistrimit éshté 06.01.2012 dhe
data e pérfundimit té ¢éshtjes 25.09.2014, pra pér njé kohézgjatje prej 2 vjet, 8 muaj e
19 dité, né tejkalim té standardit minimal kohor prej 6 muaj té parashikuar né
vendimin nr. 261/2 t¢ KLD. Né mungesé té té dhénave mbi datén e vénies né lévizje
té ¢céshtjes dhe caktimit té seancés sé paré gjyqésore népérmjet shpalljes sé listave té
gjykimit nga kryetari i Gjykatés né referim té parashikimeve té nenit 460/2té Kodit té
Procedurés Civile,®® pérllogaritja e kohézgjatjes sé gjykimit né kété kéndvéshtrim
rezulton e pamundur dhe pér pasojé, ky vendim nuk mund té shérbejé si burim
vlerésimi pér kété treques, pasi nuk ka té dhéna té mjaftueshme pér té pércaktuar
kohézgjatjen e gjykimit dhe pér pasojé, pér té vlerésuar nése ajo éshté pérfunduar
brenda apo jashté afatit standard né fuqi.

(iii)Né c¢éshtjen penale nr. 79/570 (00467) regj, ndaj té pandehurve A.P., S.P., B.P. dhe F.P.,
akuzuar pér Kkryerjen e veprave penale té parashikuara nga neni 79/dh né lidhje me
nenin 25 té K.Penal, nenin 79/é né lidhje me nenin 22 e 25 té K.Penal dhe nenin
278/2 té Kodit Penal, sipas té dhénave né pjesén hyrése té kétij vendimi rezulton se
data e regjistrimit éshté 02.09.2014 dhe data e pérfundimit té ¢éshtjes 17.04.2015.
Duke iu referuar datés sé regjistrimit té céshtjes, kjo ¢éshtje ka pérfunduar brenda njé
afati prej 7 muaj e 15 dité, brenda standardit minimal kohor prej 9 muaj, referuar
vendimit 261/2 té KLD.

Referuar 10 (dhjeté) céshtjeve té pérzgjedhura me short, pér té cilat nuk parashikohet afat ligjor
gjykimi, konstatohet se:

(iv) Céshtja penale me nr. 88/547 regj, daté regjistrimi 19.07.2013, e kategorisé penale
themeli, ka pérfunduar me vendimin nr. 227, daté 08.05.2014, pér njé kohézgjatje prej
9 muaj e 19 dité, jashté afatit standard minimal kohor prej 9 muaj té parashikuar né
vendimin nr. 261/2 té KLD, duke u nisur nga data e regjistrimit té ¢éshtjes. Nga ana
tjetér nése do té niseshim nga data e akteve té njoftimit té administruara né dosje (né
dosje nuk ka vendim pér caktimin e seancés gjygésore), rezulton se gjyqtari ka véné
né lévizje c¢éshtjen né daté 26.03.2014, duke caktuar seancén e paré gjyqgésore né daté

49Né mungesé té té dhénave té tjera né céshtjet e pérzgjedhura nga gjyqtari, pér té cilat administrohen né dosje vetém
vendimet pérfundimtare.

ONEé nenin 460 té K.Pr.Civile, para ndryshimeve té kétij neni me ligjin nr. 38/2017, daté 30.3.2017, parashikohej se:
“Gjykata e apelit e shqyrton ¢éshtjen né ményré kolegjiale. Ajo gjykon me trup gjykues té pérbéré nga tre
gjyqtaré. Kryetari i gjykatés sé apelit cakton relatorin e céshtjes dhe ditén e gjykimit. Sekretaria e gjykatés sé
apelit i njofton palét rregullisht (nenet 128-133) té paktén 10 dité mé paré, ditén e shqyrtimit té ¢éshtjes né apel, si
dhe shpall listén pérkatése té ¢éshtjeve”.




24.04.2014, konstatohet se kjo c¢éshtje ka pérfunduar pér njé afat prej 1 muaj e 12
dité, brenda afatit standard minimal kohor prej 9 muajsh parashikuar né vendimin
nr. 261/2 té KLD.

(v) Céshtja penale me nr. 227/674 regj, daté regjistrimi 16.07.2015 me objekt “Vjedhje té

(vi) N&

(vii)

(viii)

(ix)N&

enerqjisé elektrike”, e kategorisé penale themeli, ka pérfunduar me vendimin nr. 303,
daté 29.06.2016, pér njé kohézgjatje prej 11 muaj e 13 dité, jashté afatit standard
minimal kohor prej 9 muaj té parashikuar né vendimin nr. 261/2 té KLD, duke u nisur
nga data e regjistrimit té ¢éshtjes. Nga ana tjetér nése do té niseshim nga data e akteve
té njoftimit té administruara né dosje (né dosje nuk ka vendim pér caktimin e seancés
gjyqésore), rezulton se gjyqtari ka véné né lévizje ¢éshtjen né daté 04.05.2016, duke
caktuar seancén e paré gjygésore né daté 19.05.2016, konstatohet se kjo céshtje ka
pérfunduar pér njé afat prej 1 muaj e 25 dité, brenda afatit standard minimal kohor
prej 9 muajsh parashikuar né vendimin nr. 261/2 té KLD.

céshtjen civile me nr. 773/1501 regj, me palé paditése N.S, me objekt té padisé
« Marrédhénie pune», rezulton se céshtja éshté regjistruar né gjykaté né daté
15.01.2013 dhe me shortin elektronik té datés 23.07.2013 i éshté caktuar gjyqtarit
Astrit Kalaja. Nga aktet e dosjes (regjistri i njoftimeve) rezulton se ajo éshté véné né
lévizje nga gjyqtari né daté 07.05.2014, duke planifikuar seancén e paré né daté
15.05.2014, dhe ka pérfunduar né daté 15.05.2014. Pra referuar té dhénave té
sipércituara rezulton se ¢éshtja ka pérfunduar pér 8 dité nga data e nxjerrjes pér gjyq,
brenda afatit standard minimal kohor prej 6 muaj té parashikuar né vendimin nr.
261/2 té KLD;

Né céshtjen civile me nr. 1543 regj, me objekt té padisé «Pérmbushje detyrimi
kontraktual.. », rezulton se ¢éshtja éshté regjistruar né gjykaté né daté 21.02.2014 dhe
me shortin té datés 24.02.2014 i éshté caktuar gjyqtarit Astrit Kalaja. Nga aktet e
dosjes nuk rezultojné té dhéna pér datén né té cilén dosja éshté véné né lévizje, por
rezultojné té dhéna vetém pér seancén e paré gjygésore té planifikuar né daté
20.11.2014. Gjykimi ka pérfunduar né daté 20.11.2014. Pra referuar té€ dhénave té
sipércituara rezulton se ¢éshtja ka pérfunduar brenda dités nga data e seancés sé paré
gjyqésore, brenda afatit standard minimal kohor prej 6 muaj té parashikuar né
vendimin nr. 261/2 té KLD;

Né c¢éshtjen civile me nr. 839/1580 regj, me objekt té padisé «Shlyerje detyrimi »,
rezulton se ¢éshtja éshté regjistruar né gjykaté né daté 07.02.2013 dhe i éshté caktuar
né cilésiné e relatorit gjyqtarit Astrit Kalaja. Nga aktet e dosjes nuk rezultojné té
dhéna pér datén né té cilén dosja éshté véné né lévizje, por rezultojné té dhéna vetém
pér seancén e paré gjygésore té planifikuar né daté 22.05.2014. Gjykimi ka
pérfunduar né té njéjtén daté. Pra referuar té dhénave té sipércituara rezulton se
céshtja ka pérfunduar brenda dités nga data e seancés sé paré gjyqgésore, brenda afatit
standard minimal kohor prej 6 muaj té parashikuar né vendimin nr. 261/2 té KLD;
céshtjen civile me nr. 384/777/1246 regj, me objekt té padisé «Marrédhénie pune»,
rezulton se ¢éshtja éshté regjistruar né gjykaté né daté 27.06.2011 dhe me shortin
manual té datés 23.07.2013 i éshté caktuar gjyqtarit Astrit Kalaja. Nga aktet e dosjes
nuk rezultojné té dhéna pér datén né té cilén dosja éshté véné né lévizje, por
rezultojné té dhéna vetém pér seancén e paré gjygésore té planifikuar né daté
18.11.2013. Gjykimi ka pérfunduar né daté 05.12.2013. Pra referuar té dhénave té




sipércituara rezulton se ¢éshtja ka pérfunduar pér 17 dité nga data e seancés sé paré
gjyqésore, brenda afatit standard minimal kohor prej 6 muaj té parashikuar né
vendimin nr. 261/2 té KLD;

(x) Né céshtjen civile me nr. 526/2001 regj, me objekt té& padisé «Marrédhénie pune»,

rezulton se c¢éshtja éshté regjistruar né gjykaté né daté 11.11.2014 dhe me shortin e
datés 17.11.2014 i éshté caktuar gjyqgtarit Astrit Kalaja. Nga aktet e dosjes nuk
rezultojné té dhéna pér datén né té cilén dosja éshté véné né lévizje, por rezultojné té
dhéna vetém pér seancén e paré gjyqgésore té planifikuar né daté 13.05.2015. Gjykimi
ka pérfunduar né té njéjtén daté. Pra referuar té€ dhénave té sipércituara rezulton se
céshtja ka pérfunduar brenda dités nga data e seancés sé paré gjyqgésore, brenda afatit
standard minimal kohor prej 6 muaj té parashikuar né vendimin nr. 261/2 té KLD,;

(xi)Géshtja penale me nr. 110/610 regj, daté regjistrimi 10.10.2014, e kategorisé penale

(xii)

(xiii)

themeli, ka pérfunduar me vendimin nr. 135, daté 26.03.2015, pér njé kohézgjatje prej
5 muaj e 16 dité, brenda afatit standard minimal kohor prej 9 muaj té parashikuar né
vendimin nr. 261/2 té KLD, duke u nisur nga data e regjistrimit té céshtjes. Nga ana
tjetér nése do té niseshim nga data e akteve té njoftimit té administruara né dosje (né
dosje nuk ka vendim pér caktimin e seancés gjyqgésore), rezulton se gjyqtari ka véné
né lévizje céshtjen né daté 17.02.2015, duke caktuar seancén e paré gjyqgésore né daté
26.03.2015, konstatohet se kjo ¢éshtje ka pérfunduar pér njé afat prej 1 muaj e 9 dité,
brenda afatit standard minimal kohor prej 9 muajsh parashikuar né vendimin nr.
261/2 té KLD;

Né céshtjen civile me nr. 918 regj, me objekt té padisé «Njohje vjetérsie né puné»,
rezulton se céshtja éshté regjistruar né gjykaté né daté 27.01.2016 dhe me
procesverbalin e datés 01.02.2016 i ka kaluar direkt gjyqtarit Astrit Kalaja. Nga aktet
e dosjes rezulton se pas kalimit té céshtjes gjygtarit Astrit Kalaja, mé daté
15.02.2016, prej tij éshté paraqitur pérpara Kryetarit té Gjykatés sé Apelit Shkodér,
kérkesa pér pérshpejtim né shqyrtimin e késaj ¢éshtje, né kushtet kur kjo ¢éshtje ishte
regjistruar né daté 21.03.2013. Kjo kérkesé, éshté pranuar nga Kryetari i gjykatés, i
cili me Vendimin “Pér pérshpejtimin e gjykimit t€ ¢éshtjes”, me nr. 391, daté
15.02.2016, ka vendosur pérshpejtimin e gjykimit té késaj ¢éshtje. Gjyqtari kryesues
ka vendosur té caktojé seancén gjygésore mé daté 07.03.2016 dhe gjykimi ka
pérfunduar né té njéjtén daté. Pra referuar t€ dhénave té sipércituara rezulton se
céshtja ka pérfunduar pér njé afat prej 20 dité nga data gé gjyqgtari ka véné né lévizje
céshtjen, brenda afatit standard minimal kohor prej 6 muaj té parashikuar né
vendimin nr. 261/2 té KLD;

Céshtja penale me nr. 812 regj, daté regjistrimi 26.03.2016, e kategorisé penale
themeli, ka pérfunduar me vendimin nr. 260, daté 13.06.2016, pér njé kohézgjatje prej
2 muaj e 17 dité, brenda afatit standard minimal kohor prej 9 muaj té parashikuar né
vendimin nr. 261/2 té¢ KLD, duke u nisur nga data e regjistrimit té ¢éshtjes. Nga ana
tjetér nése do té niseshim nga data e akteve té njoftimit té administruara né dosje (né
dosje nuk ka vendim pér caktimin e seancés gjyqgésore), rezulton se gjyqtari ka véné
né lévizje ¢éshtjen né daté 10.05.2016, duke caktuar seancén e paré gjyqésore né daté
30.05.2016, konstatohet se kjo ¢éshtje ka pérfunduar pér njé afat prej 1 muaj e 3 dité,
brenda afatit standard minimal kohor prej 9 muajsh parashikuar né vendimin nr.
261/2 té KLD.



Referuar vendimit té administruar pér shkak té ankesave, konstatohet se:

(xiv)  Né céshtjen civile nr. 841/1582 (00138) regj, me palé paditése V.L. dhe L.L., palé e
paditur F.B., E.B., etj., me objekt “Konstatimin si absolutisht t& pavlefshmen te
vendimit t€ KKP...”, sipas t€ dhénave né pjesén hyrése té kétij vendimi rezulton se
data e regjistrimit éshté 15.02.2013 dhe data e pérfundimit té ¢éshtjes 16.10.2014, pra
pér njé kohézgjatje prej 1 vit e 8 muaj, né tejkalim té standardit minimal kohor prej 6
muaj té parashikuar né vendimin nr. 261/2 t&¢ KLD. Né mungesé té té dhénave mbi
datén e vénies né lévizje té céshtjes dhe caktimit té seancés sé paré gjygésore
népérmjet shpalljes sé listave té gjykimit nga kryetari i Gjykatés né referim té
parashikimeve té nenit 460/2 té Kodit té Procedurés Civile, pérllogaritja e
kohézgjatjes sé gjykimit né kété kéndvéshtrim rezulton e pamundur dhe pér pasojé,
ky vendim nuk mund té shérbejé si burim vlerésimi pér kété tregues, pasi nuk ka té
dhéna té mjaftueshme pér té pércaktuar kohézgjatjen e gjykimit dhe pér pasojé, pér té
vlerésuar nése ajo éshté pérfunduar brenda apo jashté afatit standard né fuqi.

Referuar Metodologjisé sé Pikézimit, sikundér rezultoi edhe mé sipér, té gjitha céshtjet pér té
cilat zbatohen standardet minimale kohore, kané pérfunduar brenda afatit standard minimal
kohor té parashikuar né vendimin nr. 261/2 té ish KLD-sé duke u nisur nga data e nxjerrjes sé
céshtjes pér gjykim ose data e seancés sé paré gjygésore né disa raste.

Nga burimet e vlerésimit, pér disa nga ¢éshtjet e mésipérme, nuk ka informacion pér datén e
nxjerrjes pér gjykim pasi né té gjitha dosjet nuk administrohet vendim pér caktimin e seancés sé
paré gjygésore apo njoftimet me shpallje publike, pérvec ¢éshtjeve penale, ku si daté e tillé
konsiderohet data e caktimit té seancés gjygésore nga ana e gjyqtarit. Para ndryshimeve té
K.Pr.Civile me ligjin 38/2017, nxjerrja e ¢éshtjeve civile pér gjykim béhej nga Kryetari i
Gjykatés, i cili urdhéronte nxjerrjen e ¢éshtjeve pér gjykim, népérmjet shpalljeve té afishuara né
Gjykatén e Apelit dhe gjykatat respektive té rretheve gjygésore, népérmjet afishimit té
shpalljeve, 3 javé para datés sé seancés gjygésore (neni 460 i K.Pr.Civile para ndryshimeve). Né
kété situaté, edhe nése do té llogarisim pérfshirjen e kétij afati 3/javor, né kohézgjatjen e
gjykimit té céshtjeve si mé lart, pérséri do té arrinim né té njéjtin konkluzion né lidhje me
respektimin e standardit minimal kohor pér té gjitha kategorité e ¢éshtjeve.

KONKLUZIONI

Né térési, referuar té dhénave gé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, rezulton se
standardi minimal kohor né fugi éshté respektuar né té gjitha ¢éshtjet e analizuara.

Shkalla e aftésisé sé gjyqtarit dhe pikézimi: Referuar sa mé sipér, né lidhje me
treguesin “respektimi i standardeve minimale kohore” gjyqtari pikézohet me 5
piké, pasi pérgindja e ¢éshtjeve té gjykuara prej saj tej standardit minimal, éshté
0 %.




2.A.C. KOHA MESATARE QE | DEDIKOHET CDO CESHTJE

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Té dhénat statistikore;

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e aftésive
profesionale, né procesin e rivlerésimit kalimtar;

= Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té rivlerésimit (5 dosjet e pérzgjedhura
me short, 3 vendimet e paragitura nga gjyqtari dhe vendimi i administruar pér shkak té
ankesave);

= Aktet e géshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit té procedurés sé vlerésimit (6
dosjet e pérzgjedhura me short).

Né raportin analitik té rivlerésimit nuk konkluzion lidhur me kété tregues.
Nga analiza e burimeve té vlerésimit né lidhje me kété tregues, rezulton se:

Né procedurén e vlerésimit me géllim pércaktimin e nivelit t& vlerésimit té gjyqtarit, referuar
formatit té statistikave té administruara pér efekt té kétij procesi, nuk ka té dhéna specifike pér
kohézgjatjen e gjykimit pér secilén nga kategorité e ¢éshtjeve qé trajtohen né gjykata e apelit né
periudhén e vlerésimit. Po ashtu, pér 3 vendimet e pérzgjedhura nga gjyqtari pér vlerésim dhe
pér vendimin e administruar pér shkak té ankesave, sikurse u analizua né treguesin mé sipér, nga
té dhénat gé rezultojné nga dosja e rivlerésimit, nuk mund té pérllogaritet kohézgjatja e gjykimit
dhe pér pasojé, rezulton e pamundur qé kéto 4 vendime té shérbejné si burim pér pérllogaritjen e
kohés mesatare gé i dedikohet ¢do ¢éshtje.

Pér pasojé, vlerésimi lidhur me kété tregues, do té béhet duke iu referuar 10 céshtjeve té
pérzgjedhura me short pér té cilat zbatohet standardi minimal kohor dhe jo afati ligjor i
gjykimit.>*Duke krahasuar kohén mesatare qé i dedikohet ¢cdo céshtje, né raport me standardin
minimal kohor pér ¢do kategori (10 ¢éshtjet e marra né analizé jané 6 ¢éshtje civile dhe 4 ¢éshtje
penale themeli, krime), rezulton se:

(i) Mesatarja e kohézgjatjes sé gjykimit pér 4 (katér) ¢éshtjet né kategoriné e céshtjeve
“penale krime”, rezulton té jeté rreth 42 dit€ ose 1 muaj dhe 12 dité, pra mé e
shkurtér se standardi minimal kohor pér gjykimin e céshtjeve penale té themelit ne
Gjykatén e Apelit.

(if) Mesatarja e kohézgjatjes sé gjykimit pér 6 (gjashté) céshtjet né kategoriné e céshtjeve
“civile themeli”, rezulton té jeté rreth 7.5 dité, pra mé e shkurtér se standardi
minimal kohor prej 6 (gjashté) muajsh pér gjykimin e ¢éshtjeve civile té themelit ne
Gjykatén e Apelit.

Pra, kohézgjatja mesatare e ¢éshtjeve té vézhguara, éshté mé e shkurtér se standardi minimal
kohor pér té gjitha ¢éshtjet e késaj kategorie.

51 Né Metodologjiné e Pikézimit, lidhur me kété tregues, parashikohet se :” Né numrin total té ¢éshtjeve té gjykuara
nuk pérfshihen céshtjet pér té cilat parashikohen né ligj afate gjykimi. ”.




KONKLUZIONI

Né térési, referuar té dhénave gé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, rezulton se
koha mesatare gé i dedikohet ¢do ¢éshtje, pér té gjitha kategorité e ¢éshtjeve pér té cilat zbatohet
standardi minimal kohor si dhe ka té dhéna burimore, ka gené mé e shkurtér se standardi
minimal kohor.

Shkalla e aftésisé sé gjyqgtarit dhe pikézimi: Referuar sa mé sipér, né lidhje me
treguesin “koha mesatare qé i dedikohet ¢do ¢éshtje” gjyqtari pikézohet me 5
piké, pasi ajo éshté mé e shkurtér se standardi minimal kohor.

2.A.C.RENDIMENTI | PERFUNDIMIT TE CESHTJEVE GJYQESORE

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:
= Té dhénat statistikore;
= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, té administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar.

Né raportin pér analizimin e aftésive profesionale té administruar né dosjen e rivlerésimit
kalimtar, lidhur me rendimentin e pérfundimit té ¢éshtjeve konkludohet se: “Subjekti rivlerésimit
Astrit Kalaja né periudhén e rivlerésimit 08.10.2013 — 08.10.2016 ka kryer detyrén e gjyqtarit né
Gjykatén e Apelit Shkodér, né fushén e té drejtés civile dhe penale. Ai ka deklaruar se né
periudhén 2014, 2015 dhe 2016 i jané caktuar pér gjykim gjithsej 1457 ¢éshtje, ka pérfunduar si
relator 984 c¢éshtje dhe ka mbartur né vitin e fundit té detyrés 139 céshtje. Rendimenti i
pérfundimit té céshtje, bazuar né kéto té dhéna, éshté 67.5%”.

Nga analiza e burimeve té vlerésimit lidhur me kété tregues, rezulton se:

Referuar té dhénave statistikore té dérguara nga Gjykata e Apelit Shkodér dhe vértetimit nr. 133
Prot., daté 19.01.2017,%2 té¢ administruara né dosjen e rivlerésimit, rezulton se gjyqtari Astrit
Kalaja pér té gjithé periudhén e vlerésimit 2013-2016, paraget kété ngarkesé ¢éshtjesh, té ndaré
pér ¢cdo vit kalendarik:

- pér vitin e ploté 2013 gjyqtarit i jané caktuar 520 ¢éshtje dhe ka pérfunduar 268 c¢éshtje. Rendimenti pér kété vit
kalendarik ka gené 51.5%.

- pér vitin e ploté 2014 gjyqtarit i jané caktuar 589 ¢éshtje dhe ka pérfunduar 365 ¢éshtje. Rendimenti pér kété vit
kalendarik ka gené 62%.

- pér vitin e ploté 2015 gjyqtarit i jané caktuar 418 ¢éshtje dhe ka pérfunduar 308 ¢éshtje. Rendimenti pér kété vit
kalendarik ka gené 73.7%.

- pér vitin e ploté 2016 gjyqtarit i jané caktuar 450 ¢éshtje dhe ka pérfunduar 311 ¢éshtje. Rendimenti pér kété vit
kalendarik ka gené 69%.

52 fage 14 e dosjes sé rivlerésimit.



Pra, pér té gjithé periudhén e vlerésimit rezulton se gjyqtarit i jané caktuar né total 1977 ¢éshtje
dhe ka pérfunduar 1252 c¢éshtje. Sipas kétyre té dhénave rendimentit, rezulton né masén
63.3%.

KONKLUZIONI

Duke iu referuar burimeve té vlerésimit, rendimenti i gjyqtarit pér periudhén e vlerésimit

rezulton né masén 63.3%. Referuar Metodologjisé sé Pikézimit pérgindja e mésipérme pikézohet

me 2 piké. Né Metodologjiné e Pikézimit, lidhur me kété tregues, pércaktohet se: “Té gjitha té

dhénat statistikore analizohen sipas situatés, me géllim pér té shmangur pérfundimet pér céshtje

gé nuk jané pérgjegjési e gjyqtarit. Analiza e té dhénave statistikore bazohet né kompleksitetin e

céshtjeve, volumin e céshtjeve, rritjen e papritur té volumit té céshtjeve, dhe aspekte té tjera gé

lidhen me kushtet e punés, té cilat mund té ¢ojné né njé pikézim mé té larté se ai i tabelés sé

mésipérme, deri né pikézim maksimal, nése gjyqtari ka gjykuar brenda té njéjtit vit kalendarik

mé shumé se 50 % té standardit minimal t& ngarkesés sé pércaktuar nga Késhilli ”. Bazuar né

kété parashikim, dhe ne faktin se ne Aneksin 1 “Kriteret matése te veprimtarisé gjyqésore” nuk

éshté parashikuar standardi orientues sasior i ¢éshtjeve té gjyqtarit té apelit i cili gjykon si né

dhome civile dhe né dhome penale, né té dyja rastet nése i referohemi dy pikave té parashikuara

né€ rregullore pika “h” dhe pika “1”, gjyqtar subjekt vlerésimi del me njé€ pérqindje me t€ madhe

se 50% mbi standardin sasior te ¢éshtjeve te gjykuara brenda njé viti kalendarik.

Referuar pikés “h” dhe pikés “i” t€ aneksit

- pér vitin e ploté 2013 gjyqtarit ka pérfunduar 268 ¢éshtje dhe 78.6% mbi standardin sasior té ¢éshtjeve té
gjykuara brenda njé viti kalendarik sipas pikés ‘h’ ose 35% sipas pikés “i” té aneksit.

- pér vitin e ploté 2014 gjyqtarit ka pérfunduar 365 ¢éshtje dhe 143% mbi standardin sasior té ¢éshtjeve té
gjykuara brenda njé viti kalendarik sipas pikés ‘h’ ose 82.5% sipas pikés “i” té aneksit..

- pér vitin e ploté 2015 gjyqtari ka pérfunduar 308 ¢éshtje 107.3% mbi standardin sasior te ¢éshtjeve té gjykuara
brenda njé viti kalendarik sipas pikés  h” ose 54% sipas pikés “i” té aneksit.

- pér vitin e ploté 2016 gjyqgtari ka pérfunduar 311 ¢éshtje. Rendimenti pér kété vit kalendarik ka gené 105.3%
sipas pikés ‘ h’ ose 55.5% sipas pikés “i” té aneksit.

Gjithashtu duke konsideruar ngarkesén e pérgjithshme né puné té gjyqtarit, angazhimin e tij né
plotésimin e trupave gjykues né gjykatén e Apelit ku gjykimet zhvillohen me trup gjykues me 3
gjyqtaré, si dhe faktin se nxjerrja e ¢éshtjeve civile pér gjykim né periudhén e vlerésimit, ka gené
atribut i Kryetarit t€ Gjykatés, vlerésoj se pér kété tregues niveli i pikézimit gé pércakton
shkallén e aftésisé sé gjyqtarit duhet té rritet duke u pikézuar pérfundimisht me 10 piké.

Shkalla e aftésisé sé gjyqtarit dhe pikézimi: Referuar sa mé sipér, né lidhje me
treguesin “‘Rendimenti i pérfundimit té ¢éshtjeve gjyqgésore” gjyqtari pikézohet me
10 piké.

2.A.D. KOHA MESATARE E ARSYETIMIT TE VENDIMIT
PERFUNDIMTAR GJYQESOR

Né lidhje me kété tregues, né Metodologjiné e Pikézimit parashikohet se ky éshté treguesi
mesatar i kohés sé arsyetimit té té gjitha vendimeve gjyqésore té dhéna nga gjyqtari gjaté



periudhés sé vlerésimit, gé llogaritet nga data e dhénies sé vendimit, deri né datén e depozitimit
né kryesekretari té vendimit té arsyetuar. Né vlerésimin pér periudhén e vlerésimit 2013-2016,
referuar té dhénave gé ofrojné tabelat me té dhéna statistikore té administruara né procesin e
rivlerésimit, nuk jepen té dhéna pér kohén e arsyetimit té té gjitha vendimeve gjyqgésore, sipas
kategorive. Pér kété arsye, ky tregues do té vlerésohet dhe pikézohet duke iu referuar té dhénave
pér 11 céshtjet e pérzgjedhura me short pér vlerésim.

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, té administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar;

. Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té rivlerésimit (5
dosjet e pérzgjedhura me short, 3 vendimet e paragitura nga gjyqtari dhe vendimi i
administruar pér shkak té ankesave);

. Aktet e ¢éshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit té procedurés sé
vlerésimit; (6 ¢éshtjet e pérzgjedhura me short);

= Informacioni i pércjellé nga gjykata lidhur me afatin e dorézimit té vendimit té
arsyetuar.

Referuar raportit pér analizimin e aftésive profesionale, t& hartuar né kuadér té procesit té
rivlerésimit kalimtar, lidhur me kohén mesatare té arsyetimit té vendimit pérfundimtar gjygésor,
konkludohet se “Lidhur me kohén mesatare té arsyetimit té vendimeve gjygésore, nga vézhgimi i
5 dosjeve té shortuara, rezultoi se gjyqgtari Astrit Kalaja nuk i kushton réndési té vecanté
arsyetimit né kohé té shpejté té vendimeve. Konkretisht, arsyetimi i vendimeve éshté kryer pér 22
dité nga shpallja (shih dosjet nr.2 dhe 5), pér 24 dité nga shpallja (shih dosjen nr.1), pér 25 dité
nga shpallja (shih dosjen nr. 4) dhe pér 35 dité (nga shpallja (shih dosjen nr.3). Ndér 5 dosjet e
vézhguar, rezulton se té pesta jané arsyetuar jashté afatit ligjor, vonesa nuk ka gené e pakét por
gjithsesi vetém né njé rast éshté tejkaluar afati i rekursit prej 30 dité. S& fundmi, duke konstatuar
té dhénat e mésipérme, duhet evidentuar se gjyqtari Astrit Kalaja ka pasur ngarkesé sasiore mbi
standardin minimal, ai nuk ka respektuar afatet standarde té gjykimit té céshtjeve qé i jané
caktuar, si dhe ka arsyetuar me vonesé vendimet gjyqésore”.

Né Kodin e Procedurés Penale né fugi para ndryshimeve me Ligjin 35/2017, nuk ishte
parashikuar sikundér sot, afat procedural pér dorézimin e vendimit té arsyetuar. Né praktikén
gjyqésore, kjo kohé, gjithsesi, nuk mund té ishte mé e gjaté sesa afati i ankimit 30 (tridhjeté)
ditor, sipas parashikimeve té nenit 435 pika 1 t&¢ K.Pr.Penale, ®® né fugi para ndryshimeve me
ligjin nr. 35/2017, pér shkak se e drejta e paléve pér ushtrimin e rekursit ndaj vendimit penal té
gjykatés sé apelit, kur palét ishin prezent, fillonte nga e nesérmja e shpalljes sé vendimit.
Mbéshtetur né té njéjtin arsyetim, edhe pér vendimet civile, K.Pr.Civile (para néntorit 2017) nuk
parashikonte afat procedural, por gjithsesi, ky afat nuk mund té ishte mé i gjaté se afati pér
ushtrimin e té drejtés sé rekursit sipas parashikimeve té nenit 443 paragrafi i dyté dhe nenit 476

%3 Neni 35 pika 1 i K.Pr.Penale, para ndryshimeve me ligjin nr. 35/2017, parashikonte se: “Rekursi duhet té paragitet
me shkrim brenda tridhjeté ditéve nga data q€ vendimi ka marré formén e preré.”.




té K.Pr.Civile. > Né kéto kushte, né llogaritjen e afatit t&¢ dorézimit t& vendimit té arsyetuar,
mbahet parasysh né rastin konkret, afati 30 ditor i rekursit ndaj vendimit penal dhe civil té
gjykatés sé apelit.

Nga analiza e burimeve té vlerésimit lidhur me kété tregues, rezulton se:

» Dosja 1, gé i pérket vendimit penal me nr. 227, daté 08.05.2014, éshté dorézuar né datén
02.06.2014 - (25 dité), brenda afatit 30 ditor pér ushtrimin e rekursit, referuar edhe
interpretimit té sipércituar.

> Dosja 2, qé i pérket vendimit penal me nr.303, daté 29.06.2016 éshté dorézuar né datén
21.07.2016 - (22 dité), brenda afatit 30 ditor pér ushtrimin e rekursit, referuar edhe
interpretimit té sipércituar.

> Dosja 3, gé i pérket vendimit penal me nr. 208, daté 10.08.2015, éshté dorézuar né datén
14.09.2015 - (35 dité), jashté afatit 30 ditor pér ushtrimin e rekursit, referuar edhe
interpretimit té sipércituar.

» Dosja 4, qé i pérket vendimit civil me nr. 997, daté 15.05.2014, éshté dorézuar né datén
09.06.2014 - (25 dité), brenda afatit 30 ditor pér ushtrimin e rekursit, referuar edhe
interpretimit té sipércituar.

» Dosja 5, gé i pérket vendimit civil me nr. 1389, daté 20.11.2014, éshté dorézuar né datén
12.12.2014 - (22 dité), brenda afatit 30 ditor pér ushtrimin e rekursit, referuar edhe
interpretimit té sipércituar.

Sipas informacionit té dérguar nga Gjykata e Apelit Shkodér me shkresén nr. 1920/1 Prot., daté
22.09.2022, lidhur me 6 (gjashté) nga dosjet e pérzgjedhura me shortin e datés 21.09.2022,
rezulton se:

> Dosja 6, qé i pérket vendimit civil me nr. 1023, daté 22.05.2014, éshté dorézuar né datén
06.06.2014 - (15 dité), brenda afatit 30 ditor pér ushtrimin e rekursit, referuar edhe
interpretimit té sipércituar.

» Dosja 7, qé i pérket vendimit civil me nr. 700, daté 05.12.2013, éshté dorézuar né datén
24.12.2013 - (19 dité), brenda afatit 30 ditor pér ushtrimin e rekursit, referuar edhe
interpretimit té sipércituar.

» Dosja 8, qé i pérket vendimit civil me nr. 293, daté 13.05.2015, éshté dorézuar né datén
01.06.2015 - (18 dité), brenda afatit 30 ditor pér ushtrimin e rekursit, referuar edhe
interpretimit té sipércituar.

» Dosja 9, qé i pérket vendimit penal me nr. 135, daté 26.03.2015, éshté dorézuar né datén
15.04.2015 - (19 dité), brenda afatit 30 ditor pér ushtrimin e rekursit, referuar edhe
interpretimit té sipércituar.

» Dosja 10, gé i pérket vendimit civil me nr. 112, daté 07.03.2016, éshté dorézuar né datén
31.03.2016 - (24 dité), brenda afatit 30 ditor pér ushtrimin e rekursit, referuar edhe
interpretimit té sipércituar.

% Neni 476 paragrafi i paré i K.Pr.Civile parashikon se: “Rekursi depozitohet né sekretaring e gjykatés gé ka dhéné
vendimin, né afatin prej 30 ditésh nga njoftimi qé u éshté béré paléve”. Né nenin 443 té K.Pr.Civile parashikohet
se: “Afati pér té béré rekurs né Gjykatén e Larté, kundér vendimeve té gjykatés sé apelit, éshté 30 dité”.



» Dosja 11, qé i pérket vendimit penal me nr. 260, daté 13.06.2016, éshté dorézuar né datén
27.06.2016 - (14 dité), brenda afatit 30 ditor pér ushtrimin e rekursit, referuar edhe
interpretimit té sipércituar.

Duke iu referuar kategorive té céshtjeve objekt shqyrtimi, rezulton se koha mesatare e arsyetimit
té vendimit pér kategoriné penale krime, pér 4 dosje éshté 20 dité; pér kategoriné kérkesa penale
té fazés sé hetimit paraprak, pér 1 dosje éshté 35 dité; pér kategoriné civile themeli, pér 6 ¢éshtje,
éshté 20.5 dité.

Nga té dhénat e analizuara mé sipér, rezulton se koha mesatare e arsyetimit t& vendimit
pérfundimtar, nga tre kategori ¢éshtjes, pér 1 prej tyre rezulton e tejkaluar me vetém 5 dité, né
raport me afatin 30 ditor té rekursit, analizuar mé sipér né kété tregues. Gjithashtu, pér kété
kategori, rezulton se vendimi éshté dhéné gjaté periudhés sé muajit gusht (periudha né té cilén
gjyqtarét marrin lejen vjetore), gjithashtu, ky tejkalim éshté i papérfillshém dhe nuk ndikon né
shkallén e aftésisé sé gjyqtarit né drejtim té arsyetimit né kohé té vendimeve.

KONKLUZIONI

Né térési referuar té dhénave gé rezultojné nga burimet e vlerésimit, rezulton sé gjyqgtari ka
treguar kujdes maksimal pér arsyetimin e vendimeve né njé kohé té shpejté, e cila rezulton mé
pak se afatit 30/ditor té parashikuar pér ushtrimin e sé drejtés sé rekursit, me pérjashtim té
kategorisé kérkesa penale té fazés sé hetimit paraprak, né té cilén pérfshihet vetém njé dosje dhe
tejkalimi i kétij afati éshté vetém 5 ditor, i cili nuk ndikon shkallén e aftésisé sé gjyqtarit né kété
drejtim.

Shkalla e aftésisé sé gjyqtarit dhe pikézimi: Pas analizés sé té dhénave qé
rezultojné nga burimet e vlerésimit, aftésia e gjyqtarit pér kété tregues pikézohet
me 15 piké.

2.B. AFTESIAE GJYQTARIT PER TE KRYER PROCEDURAT GJYQESORE

2.B.A. NUMRI MESATAR | SEANCAVE GJYQESORE PER CDO CESHTJE DHE
KRYERJA E VEPRIMEVE TE NEVOJSHME PROCEDURALE PER
SHMANGIEN E ATYRE JO-PRODUKTIVE

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar;

. Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té rivlerésimit (5
dosjet e pérzgjedhura me short, 3 vendimet e paraqgitura nga gjyqtari dhe vendimi i
administruar pér shkak té ankesave);

" Aktet e ¢éshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit té procedurés sé
vlerésimit; (6 ¢éshtjet e pérzgjedhura me short).



Né raportin pér analizimin e aftésive profesionale té administruar né dosjen e rivlerésimit
kalimtar, lidhur me kété tregues, konkludohet se “Subjekti i rivlerésimit Astrit Kalaja ka aftési
pér té kryer procedurat gjygésore né funksion té zgjidhjes sé céshtjeve. 3 prej dosjeve té
vézhguara kané pérfunduar me 1 seancé (shih dosjet nr.3, 4 dhe 5), njé dosje me 2 seanca ( shih
dosjen nr.1) ndérsa dosja tjetér ka pérfunduar me 4 seanca (shih dosjen nr.2). Kéto té dhéna
tregojné se jané vézhguar gjithsej 9 seanca té zhvilluara prej tij. 5 prej kétyre seancave kané
gené produktive dhe 4 seanca kané gené joproduktive (shih dosjet nr.1 dhe 2). Né kéto dy raste,
seancat kané déshtuar pér mosparagitje té té€ pandehurit (shih dosjet nr.1 dhe 2), megjithése
palét ishin njoftuar me shpallje pér zhvillimin e seancés rregullisht mé shumé se 10 dité pérpara
datés sé seancés. Né rastin e gjykimit té zhvilluar me 4 seanca, seanca e dyté dhe e treté
gjygésore jané caktuar duke respektuar afatin 15 ditor té parashikuar nga nenin 342/2 i
K.Pr.Penale, por seanca e katért éshté caktuar pas 16 ditéve nga seanca e treté (shih dosjen
nr.2). Nuk ka asnjé seancé té déshtuar pér shkak té njoftimeve té paléve, ndonése duhet té
dokumentojé mé miré kryerjen e veprimeve ( shih té dhénat tek Aftésia pér té Administruar
Dosjet). Njé tipar pér tu pérmirésuar éshté zhvillimi i seancave gjygésore jo gjithnjé né sallé
gjykimi, pasi nga 5 dosjet té vézhguara, vetém né njérén prej tyre seancat gjygésore ishin té
regjistruar né sistem audio. Kjo ka ardhur pér shkakun objektiv té implementimit té kétij sistemi
né Gjykatén e Apelit Shkodér, pas datés 01.04.2015. Nga ana tjetér, nga vézhgimi i 5 dosjeve
éshté konstatuar se té gjitha seancat kané filluar me vonesé (shih dosjet nr.1, 2, 3, 4 dhe 5), ku né
asnjé prej rasteve, nuk éshté relatuar vonesa dhe dokumentuar shkaku. Megjithaté, né té gjitha
rastet vonesa nuk ka shkaktuar pasoja té dukshme ”.

Nga analiza e burimeve té vlerésimit né lidhje me kété tregues, rezulton se:

Nga 11 céshtjet e pérzgjedhura pér vlerésim, 10 prej tyre vlerésohen si céshtje me palé
kundérshtare pér efekt té vlerésimit etik dhe profesional té gjyqtarit, duke pérjashtuar késhtu
dosjen nr.3 té pérzgjedhur gjaté procesit té rivlerésimit kalimtar, e cila i takon kategorisé
kérkesa penale né fazén e hetimeve paraprake.

> Neé katér céshtjet e pérzgjedhura me short, administruar né dosjen e rivlerésimit
konstatohet se:

Né ¢éshtjet civile rezulton se:

(i) Céshtja me nr. regjistri 773/1501, daté regjistrimi 15.01.2013, pérfunduar me vendimin nr. 997, daté
15.05.2014 té Gjykatés sé Apelit Shkodér ka pérfunduar me 1 seancé;

(if) Céshtja me nr. regjistri 1543, daté regjistrimi 21.02.2014, pérfunduar me vendimin nr. 1389, daté
20.11.2014 té Gjykatés sé Apelit Shkodér ka pérfunduar me 1 seancé.

Né céshtjet penale rezulton se:
(i) Céshtja me nr. regjistri 88/547, daté regjistrimi 19.07.2013, pérfunduar me vendimin nr. 227, daté
08.05.2014 té Gjykatés sé& Apelit Shkodér ka pérfunduar me 2 seanca, ku seanca e paré gjyqgésore éshté
shtyré me géllim njoftimin e rregullt t& té pandehurit, né kushtet kur nuk konfirmohej marrja dijeni e
tij;



(iv) Céshtja me nr. regjistri 227/674, daté regjistrimi 16.07.2015, pérfunduar me vendimin nr. 303, daté
29.06.2016 té Gjykatés sé& Apelit Shkodér ka pérfunduar me 4 seanca, ku 3 seanca gjygésore jané
shtyré me géllim njoftimin e té pandehurit.

> NEé gjashté céshtjet e pérzgjedhura me short, pas fillimit t& procedurés sé vlerésimit
konstatohet se:

Né céshtjet civile rezulton se:

(v) Céshtja me nr. regjistri 839/1580, daté regjistrimi 07.02.2013, pérfunduar me vendimin nr. 1023, daté
22.05.2014 té Gjykatés sé Apelit Shkodér ka pérfunduar me 1 seancé;

(vi) Céshtja me nr. regjistri 384/777/1246, daté regjistrimi 27.06.2011, pérfunduar me vendimin nr. 700, daté
05.12.2013 té Gjykatés sé Apelit Shkodér ka pérfunduar me 2 seanca ku seanca e paré gjygésore éshté
shtyré me kérkesé té palés sé paditur e cila pér arsye objektive nuk ka gené prezent né gjykim.

(vii) Céshtja me nr. regjistri 526/2001, daté regjistrimi 11.11.2014, pérfunduar me vendimin nr. 293, daté
13.05.2015 té Gjykatés sé Apelit Shkodér ka pérfunduar me 1 seance.

(viii)  Céshtja me nr. regjistri 918, daté regjistrimi 27.01.2016, pérfunduar me vendimin nr. 112, daté
07.03.2016 té Gjykatés sé Apelit Shkodér ka pérfunduar me 1 seancé.

Né ¢éshtjet penale rezulton se:

(ix)Céshtja me nr. regjistri 110/610, daté regjistrimi 10.10.2014, pérfunduar me vendimin nr. 135, daté
26.03.2015 té Gjykatés sé Apelit Shkodér ka pérfunduar me 1 seancé.

(x) Céshtja me nr. regjistri 812, daté regjistrimi 26.03.2016, pérfunduar me vendimin nr. 260, daté 13.06.2016
té Gjykatés sé Apelit Shkodér ka pérfunduar me 2 seanca, ku seanca e paré gjyqésore éshté shtyré pér
ti dhéné mundési mbrojtésit té t& pandehurit pér tu njohur me aktet e dosjes, me géllim garantimin e
njé mbrojtje efektive té tij.

Numri mesatar i seancave gjygésore né céshtjet e vézhguara éshté 1.6 seanca. Seancat jané planifikuar dhe zhvilluar
brenda afateve té shkurtra kohore dhe pérgjithésisht céshtjet kané pérfunduar me 1 ose 2 seanca®. Seancat
pérgjithésisht jané regjistruar né sistem audio, duke konsideruar momentin e fillimit t& funksionimit té kétij sistemi
né Gjykatén e Apelit Shkodér pas datés 01.04.2015.

Nga térésia e té dhénave si mé sipér, rezulton se numri i seancave gjygésore té zhvilluara nga
gjyqtari né 10 céshtjet e vézhguara me palé kundérshtare (penale themeli dhe civile themeli)
varion nga 1 deri né 4 seanca gjygésore. Numri mesatar i seancave gjyaésore, duke iu referuar
10 céshtjeve té vézhguara, rezulton té jeté 1.6 seanca.

Nga vézhgimi i 10 dosjeve té céshtjeve té pérzgjedhura (¢éshtje civile dhe penale themeli me
palé) me short pér vlerésim, rezulton se gjyqtari ka kryer me korrektési té gjitha veprimet
procedurale pér planifikimin dhe zhvillimin né kohé dhe me efektivitet t€ seancave gjygésore
duke respektuar né ¢do rast ligjin procedural civil dhe penal (neni 460 té K.Pr.Civile dhe neni
426 dhe 342/2 té K.Pr.Penale). Shtyrjet e seancave gjyqgésore kané ndodhur pér shkage
procedurale té tilla si njoftimit i paléve pér té marré pjesé né seancé, apo dhénia kohé pér tu
njohur me aktet e dosjes etj.

Referuar sa mé sipér, pér treguesin e “numrit mesatar té seancave gjyqgésore pér ¢do ¢éshtje dhe
kryerjen e veprimeve té nevojshme procedurale pér shmangien e atyre jo-produktive”, duke iu

55 Me pérjashtim té dosjes nr.2, gé i pérket vendimit nr. 303, daté 29.06.2016, té Gjykatés sé Apelit Shkodér, né té
cilén jané zhvilluar 4 seanca gjygésore.



referuar té dhénave gé rezultojné nga vézhgimi i ¢éshtjeve té pérzgjedhura me short, rezulton se
numri mesatar i seancave gjyqésore pér céshtjet me palé kundérshtare éshté 1.6 seanca dhe
gjyqtari né cdo rast ka treguar kujdes duke marré té gjitha masat e nevojshme procedurale pér
shmangien e seancave jo produktive, planifikimin dhe zhvillimin e seancave né kohé dhe me
efektivitet.

KONKLUZIONI
Duke iu referuar burimeve té vlerésimit, duke gené se numri mesatar i seancave gjyqésore né

dosjet e analizuara éshté mé i vogél se 3 si dhe shkalla e kujdesit té treguar nga gjyqtari né
shmangien e seancave joproduktive éshté e larté, ai duhet té vlerésohet me 15 piké.

Shkalla e aftésisé sé gjyqgtarit dhe pikézimi: Referuar sa mé sipér, né lidhje me
treguesin “numri mesatar i seancave pér ¢do ¢éshtje dhe kryerja e veprimeve té
nevojshme procedurale pér shmangien e atyre jo-produktive” gjyqtari pikézohet
me 15 piké.

2.B.B. KRYERJA E VEPRIMEVE TE NEVOJSHME PROCEDURALE PER
ORGANIZIMIN E PROCESIT GJYQESOR

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar;

. Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té rivlerésimit (5
dosjet e pérzgjedhura me short, 3 vendimet e paragitura nga gjyqgtari dhe vendimi i
administruar pér shkak té ankesave);

. Aktet e céshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit té procedurés sé
vlerésimit; (6 ¢éshtjet e pérzgjedhura me short).

Né raportin pér analizimin e aftésive profesionale t& administruar né dosjen e rivlerésimit
kalimtar, lidhur me kété tregues, konkludohet se “Ai éshté i qarté pér rolin e Gjykatés sé Apelit
dhe kryen veprimet e nevojshme procedurale pér zgjidhjen e pretendimeve té paragitura né
apelin e paléve. Ndér 5 dosje té vézhguara, éshté konstatuar vetém njé rast, kur gjykata ka
vendosur rigeljen pjesérisht té hetimit gjygésor (shih dosjen nr.5). Po ashtu, né kété aspekt duhet
evidentuar se ndér 5 dosjet e vézhguara, vetém né njé rast éshté kthyer ¢éshtja pér rigjykim né
shkallé té paré (shih dosjen nr.5). Sé fundmi, né kété aspekt duhet evidentuar se prej 5 vendimeve
té 5 dosjeve té vézhguara jané ankimuar dy vendime (shih dosjet nr. 1 dhe 2), por vendimi gé i
pérket dosjes nr.2 akoma nuk éshté shgyrtuar nga Gjykata e Larté, ndérsa vendimi qé i pérket
dosjes nr.1, nuk éshté cenuar nga Gjykata e Larté - pra nuk jané evidentuar gabime gjygésore té
kryera prej tij nga kontrolli gjyqésor i brendshém”.

Nga analiza e burimeve té vlerésimit lidhur me kété tregues, rezulton se:



Nga 11 ¢éshtjet e pérzgjedhura me short pér vlerésim, 10 prej tyre i pérkasin kategorive té
céshtjeve penale dhe civile me palé kundérshtare dhe 1 ¢éshtje i pérket kategorisé sé kérkesave
penale té hetimit paraprak.

Né c¢éshtjet penale, dokumentohet kryerja e veprimeve paraprake té€ gjykimit né pérputhje me
nenin 426 té K.Pr.Penale, ku edhe pse vénia né lévizje dhe nxjerrja e ¢éshtjes pér gjykim nuk
éshté béré népérmjet njé akti formal (urdhér, vendim), nga gjyqtari né cilésiné e relatorit, éshté
béré njoftimi i paléve pér zhvillimin e seancés sé paré gjyqgésore. Ndérsa né ¢éshtjet civile, nuk
evidentohen veprimet paraprake té kryera né gjyqtari me géllim nxjerrjen e ¢éshtjes pér gjykim e
datén e caktimit té seancés gjyqgésore. Kjo sepse neni 460 i K.Pr.Civile para ndryshimeve me
Ligjin 38/2017 parashikonte : “....2. Kryetari i gjykatés sé apelit cakton relatorin e ¢éshtjes dhe
ditén e gjykimit. 3. Sekretaria e gjykatés sé apelit i njofton palét rregullisht (nenet 128-133) té
paktén 10 dité mé paré, ditén e shqyrtimit té ¢éshtjes né apel, si dhe shpall listén pérkatése té
¢éshtjeve”.

Seancat gjyqésore té zhvilluara né ¢éshtjet e vézhguara jané dokumentuar né procesverbalin e
seancés gjygésore, si dhe dokumentohen me shkrim nga sekretarja gjygésore. Seancat gjyqésore
pérgjithésisht nuk jané mbajtur audio, kjo pér shkak se vénia né funksion i sistemit audio né
Gjykatén e Apelit Shkodér éshté béré pas datés 01.04.2015.

Referuar burimeve té vlerésimit, rezulton se té gjitha veprimet procedurale gjaté shgyrtimit
gjyqgésor jané té dokumentuara. Drejtimi i procesit gjygésor ka gené i rregullt sipas kérkesave
procedurale té parashikuara né ligji pér gjykimin né apel (neni 464 i K.Pr.Civile dhe neni 426/a i
K.Pr.Penale) kur éshté gjykuar si shkallé e dyté mbi bazé ankimi. Gjaté zhvillimit té gjykimit,
gjyqtari tregon kujdes té posacém pér kryerjen e veprimeve lidhur me verifikimin e paraqgitjes sé
paléve, mbrojtésve, relatimin e akteve té njoftimit té tyre, shkageve té mosparaqgitjes sé paléve
ose pjesémarrésve, marrjen e mendimit té paléve né ¢cdo rast lidhur me ecuriné e gjykimit,
zhvillimin e gjykimit né mungesé, shpalljen e gjykatés, dégjimin e kérkesave paraprake té
paléve, shqyrtimin dhe vendimmarrjen e arsyetuar té gjykatés mbi kéto kérkesa, zhvillimin e
shqyrtimit gjygésor sipas llojit t& procesit té€ zhvilluar (si shkallé e dyté), dhénien e fjalés paléve
mbi shkaget e ankimit, shtyrjen e seancave gjyqgésore duke pasgyruar shkakun né cdo rast si dhe
urdhérimet pér marrjen e masave pér zhvillimin e seancés vijuese (njoftimin e paléve, kryerjen e
komunikimit me institucionet e tjera, etj.). Drejtimi i seancés zhvillohet né ¢do rast népérmjet
urdhrave dhe vendimeve té ndérmjetme té cilat jané té shogéruara me bazén ligjore pérkatése té
tyre, si dhe me arsyet e vendimmarrjes.

Né dosje te vézhguara, seancat gjygésore té planifikuara pérgjithésisht jané celur né kohé, por né
disa raste té tjera, jané konstatuar vonesa né fillimin e tyre si dhe nuk éshté relatuar shkaku i
fillimit me vonesé por, kéto vonesa nuk kané ndikuar né ecuriné e gjykimit apo né déshtimin e
seances.

KONKLUZIONI

Duke iu referuar burimeve té vlerésimit, rezulton se gjyqtari ka treguar shkallé té larté aftésie né
kété tregues, evidentuar né korrektésiné e zhvillimit dhe dokumentimit té veprimeve procedurale,



duke respektuar standardet e procesit té rregullt ligjor dhe duke ndjekur me korrektési hapat
proceduralé té gjykimit penal dhe civil né Gjykatén e Apelit, né seancat gjyqgésore té zhvilluara.

Shkalla e aftésisé sé gjyqtarit dhe pikézimi: Referuar sa mé sipér, shkalla e
aftésisé sé gjyqtarit né treguesin “Kryerja e veprimeve procedurale pér

organizimin e procesit gjyqésor” vlerésohet “Shumé e larté” duke u pikézuar me
20 piké.

2C. AFTESIA E GJYQTARIT PER TE ADMINISTRUAR DOSJEN
GJYQESORE

2.C.A.RREGULLSHMERIA E DOKUMENTACIONIT TE DOSJES

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:
= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar;
. Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té rivlerésimit (5
dosjet e pérzgjedhura me short);

. Aktet e céshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit té procedurés sé
vlerésimit; (6 ¢éshtjet e pérzgjedhura me short).

Né raportin pér analizimin e aftésive profesionale té administruar né dosjen e rivlerésimit
kalimtar, lidhur me kété tregues, konkludohet se “Nga vézhgimi i 5 dosjeve gjygésore té
pérzgjedhura me short, éshté konstatuar se aktet themelore nuk jané té rregullta, té sakta dhe té
plota. Procesverbali gjygésor dokumenton kohén dhe vendin, si dhe veprimet gé kryhen né
seancé, por né dosjen nr.1, procesverbali gjygésor i datés 08.05.2014 nuk éshté i nénshkruar nga
sekretarja gjygésore, konform kérkesave té nenit 345/2 té Kodit té Procedurés Penale, por vetém
nga kryesuesi dhe anétarét e trupit gjykues.”.

Nga analiza e burimeve té vlerésimit lidhur me kété tregues, rezulton se:

Aktet e dosjeve pérgjithésisht jané renditur né ményré té rregullt. Né disa prej tyre renditja e
akteve éshté béré duke ndjekur rendin logjik (sipas kategorive té akteve) dhe rendin kronologjik
(sipas datés sé aktit) brenda sé njéjtés kategori. Kryesisht aktet renditen né ményré logjike, sipas
kategorisé (kérkesat me shkrim té paléve, njoftimet dhe fletéthirrjet e kryera gjaté gjykimit,
konkluzionet pérfundimtare, procesverbali 1 seancés gjyqésore dhe vendimi gjygésor
pérfundimtar) dhe né rend kronologjik (sipas datave ose momentit té paragitjes sé tyre) brenda
Sé njéjtés kategori aktesh. Radhitja e akteve né dosje nuk paraget véshtirési pér identifikimin dhe
shfrytézimin e tyre nga té interesuarit.



KONKLUZIONI

Renditja e akteve né dosje, e cila éshté pérgjithésisht e njéjté, éshté béré né ményré té tillé gé ta
béjé dosjen gjygésore lehtésisht té shfrytézueshme nga subjektet dhe gjykata mé e larté. Dosjet
paragiten té rregullta né aspektin formal té tyre, aktet jané té numértuara dhe mund té
shfrytézohen pa asnjé véshtirési.

Shkalla e aftésisé sé gjyqtarit dhe pikézimi: Referuar sa mé sipér, shkalla e
aftésisé sé gjyqtarit né treguesin “rregullshméria e dokumentacionit té dosjes”
éshté “shumé e larté” duke u pikézuar me 5 piké.

2. C.B. SAKTESIA DHE PLOTESIA E DOKUMENTACIONIT TE DOSJES

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar;

= Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té rivlerésimit (5 dosjet e
pérzgjedhura me short, 3 vendimet e paragitura nga gjygtari dhe vendimi i
administruar pér shkak té ankesave);

= Aktet e ¢éshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit té procedurés sé vlerésimit; (6
céshtjet e pérzgjedhura me short).

Né raportin pér analizimin e aftésive profesionale té administruar né dosjen e rivlerésimit
kalimtar, lidhur me kété tregues, konkludohet se “...né dosjen nr.4 gjendet e administruar lista e
gjykimeve e gjygtares Fjoralba Prifti dhe jo e subjektit té rivlerésimit Astrit Kalaja. Gjithashtu,
tek 5 dosjet jané konstatuar edhe disa mangési, qé jané té njéjta, qé tregon se béhet fjalé edhe
pér metodologji pune. Késhtu, né té 5 dosjet gjygésore nuk ka akte gé té dokumentojné caktimin e
seancés sé paré gjyqésore; relatimin e gjyqtarit béhet verbal dhe pérmblidhet me njé frazé té
pérgjithshme né procesverbal; nuk dokumentohet shkaku i vonesés sé seancés gjygésore;
vendimet e ndérmjetém shénohen, por nuk tregojné gjithmoné shkakun ligjor”.

Lidhur me saktésiné dhe plotésiné e dokumentacionit té dosjes rezulton se né dosjet gjyqgésore té
vézhguara ndodhen té gjitha aktet e hartuara nga gjykata (njoftimet pér ¢do veprim apo seance,
procesverbalet e ¢do seance, shkresat drejtuar institucioneve ndihmése, vendimet gjygésore).

Né dosjet e vézhguara, konstatohet mungesa e vendimit té nxjerrjes sé ¢éshtjes né seancé
gjyqésore, por, né ¢éshtjet civile, sipas legjislacionit procedural né fuqi, caktimi i seancave behej
nga kryetari i gjykatés dhe nuk ka gené detyrim i gjyqtarit relator (neni 460 té¢ K.Pr.Civile®).

% Neni 460 i K.Pr.Civile para ndryshimeve me ligjin 38/2017 parashikonte : “...2. Kryetari i gjykatés sé apelit
cakton relatorin e ¢éshtjes dhe ditén e gjykimit. 3. Sekretaria e gjykatés sé apelit i njofton palét rregullisht (nenet
128-133) té paktén 10 dité mé paré, ditén e shqyrtimit té céshtjes né apel, si dhe shpall listén pérkatése té
céshtjeve”




Ndérsa, né céshtjet penale, neni 426, pika 1°7 i K.Pr.P parashikon si kompetencé té gjyqtarit
kryesues urdhérimin pér thirrjen e paléve, por nuk pércakton ményrén e dokumentimit té kétij
urdhérimi népérmjet njé akti formal (urdhér, vendim) apo népérmjet njoftimeve. Mungesa e aktit
formal né dosje, nuk ka sjellé pasoja né zhvillimin e gjykimit, pasi urdhérimi pér thirrjen e
paléve né seancén e paré gjygésore, éshté dokumentuar dhe realizuar népérmjet akteve té
njoftimit. Gjithashtu éshté konstatuar se né dosjen nr.4, gjendet e administruar lista e gjykimeve
té gjyqgtares Fjoralba Prifti dhe mungon lista e gjykimeve pér até daté e gjyqtarit Astrit Kalaja,
cka do té thoté se nuk i pérket céshtjes konkrete. Pavarésisht se kemi té béjmé me njé rast i cili
nuk ka ndikuar né veprimet procedurale té kryera né até dosje, kané gené té rregullta, né
funksion té njoftimit té paléve duke mos sjellé parregullsi né njoftimin e tyre, nga ana e gjyqtarit
duhet treguar njé kujdes i shtuar sa i pérket kétij fakti . Pasi edhe pse disa nga veprimet
administrative né lidhje me dosjen jané té administratés, ligji ka parashikuar vlerésimin e
gjyqtarit sa i pérket kétij treguesi duke i dhené dhe pikézimin pérkatés sipas rastit duke
parashikuar aftésin€ e tij nga niveli “dobét” deri tek afté€si “shumé e lart€” me pikézimin
maksimal.

KONKLUZIONI

Duke iu referuar burimeve té vlerésimit, dhe Metodologjisé sé Pikézimit, né lidhje me “Saktésia
dhe plotésia e dokumentacionit té dosjes. Treguesi i saktésisé dhe plotésisé sé dokumentacionit
vlerésohet dhe pikézohet duke mbajtur parasysh aftésiné e gjyqtarit pér té garantuar gé dosja
mos té keté mungesa aktesh dhe Q€ dokumentacioni i pérfshiré né dosje té jeté i duhuri dhe t’i
pérkasé céshtjes konkrete, rezulton se gjyqgtari ka shkallé aftésie  mbi mesataren pér kété
tregues.

Referuar sa mé sipér, vlerésoj se shkalla e aftésisé sé gjyqtarit né treguesin
“saktésia dhe plotésia e dokumentacionit té dosjes” éshté “mbi mesataren”, duke
u pikézuar me 8 piké.

Niveli i vlerésimit
AFTESITE ORGANIZATIVE TE GJYQTARIT
Niveli i vlerésimit Pikét

Shkélgyeshém 98

5"Neni 426, pika 1 i K.Pr.Penale, para ndryshimeve me ligjin nr. 37/2017, parashikonte: “ 1. Kryetari i kolegjit t&
gjykatés sé apelit urdhéron thirrjen e té pandehurit, paditésit civil dhe té paditurit civil, si dhe té mbrojtésve e té
pérfagésuesve té tyre. Afati i paraqgitjes nuk mund té jeté mé i vogél se dhjeté dité.”




3. ETIKADHE ANGAZHIMI NDAJ VLERAVE PROFESIONALE

Vlerésimi i kriterit té etikés dhe angazhimit ndaj vlerave profesionale béhet duke u bazuar né
parimin kushtetues gé ¢do gjyqtar, pér shkak té statusit té tij, ka etiké, integritet dhe shfaq
paanési né funksion. Pikézimi pér shumicén e treguesve té kétij kriteri béhet né rend zbrités dhe
cdo gjygtar e fillon procesin e vlerésimit me totalin e pikéve referuar treguesit pérkatés, duke
zbritur sipas rastit pikét, né varési té rezultateve té analizés objektive té té dhénave té burimeve
té vlerésimit.

3.A. ETIKANE PUNE

Lidhur me kété nén kriter né raportin pér analizimin e aftésive profesionale té administruar né
dosjen e rivlerésimit kalimtar, konkludohet se “Sipas té dhénave nga regjistri i ankesave dhe i
procedimeve disiplinore, nuk konstatohen té dhéna negative pér etikén né puné té gjyqgtarit Astrit
Kalaja. Edhe nga vézhgimi i 5 dosjeve nuk rezultuan té dhéna negative pér kété aspekt. Eshté e
vértet gé jané konstatuar 9 seanca gjygésore té filluara me vonesé, por kjo e dhéné éshté
vlerésuar tek Aftésité Organizative té Gjyqtarit, pasi nuk rezulton té jeté e lidhur me shkelje té
disiplinés né puné”’.

3.A.A. ANGAZHIMI DHE PERGJEGJSHMERIA NE FUNKSION

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:
= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar;
= Té dhénat nga burime arkivore t¢ KLGJ/KLD;
= Té dhénat pér masa disiplinore;
= Rezultatet e verifikimit té ankesave.

Referuar té dhénave nga burimet arkivore té KLD dhe dokumentacionit té administruar né dosjen
e rivlerésimit, rezulton se pér gjyqgtarin Astrit Kalaja, né periudhén e vlerésimit, nuk rezulton té
jené marré ose zbatuar masa disiplinore.

Né relacionet e hartuara nga Inspektorati i KLD, trajtuar gjerésisht né pjesén e paré té kétij
projektraporti, nuk rezulton té jené evidentuar elementé gé déshmojé shfagjen e sjelljeve qé
tregojné mungesé respekti pér palét dhe pjesémarrésit né gjykim, mungesé vetépérmbajtje,
ndjeshmérie, vémendje apo praniné e sjelljeve dhe gasjeve té pahijshme dhe ofensive nga ana e
gjyqtarit.

Ndérkohé, né procesin e rivlerésimit kalimtar, referuar vendimit t& Komisionit té Pavarur té
Kualifikimit me nr. 224, daté 20.12.2019 , rezulton se pér subjektin e rivlerésimit Astrit Kalaja
jané paragitur 14 (katérmbédhjeté) denoncime, nga té cilat, vetém pér 1 (njé) prej tyre i éshté
kérkuar shpjegim subjektit. Komisioni, pasi ka shgyrtuar denoncimet e paragitura nga publiku
dhe ka studiuar dosjet gjyqgésore té administruara, ka konstatuar se nuk kané rezultuar elemente
konkrete qé& mund té vinin né pah ndonjé shkelje té réndé procedurale, apo mungesa té theksuara
né arsyetimet e vendimeve gjygésore pérkatése nga subjektit i rivlerésimit, té cilat mund té



evidentonin mangési té rénda profesionale. Ndérsa pas vénien né dijeni nga media dhe
administrimit té dhénave lidhur me disa rrethana dhe dinamika ngjarjesh té publikuara nga njé
program televiziv investigativ, né datén 11.9.2019, ora 20:45, lidhur me procedimin penal 1201
dhe me nr. 28325 Akti K.P.K, ka konkluduar pér transferimin e dosjes pér inspektim ILD pér
shkage gé mund té pérbejné shkelje disiplinore. Sa i pérket vendimit té Kolegjit t¢ Posacém té
Apelimit me nr. 1, daté 27.01.2022, nuk rezultojné té jené verifikuar apo trajtuar ¢éshtje qé mund
té ndikojné né vlerésimin etik dhe profesional té gjyqtarit, posacérisht né drejtim té etikés sé tij
né puné. Inspektori i Larté i Drejtésisé me shkresén nr. 1518/7 Prot daté 12.09.2023,
protokolluar prané Késhillit t& Larte Gjygésore me nr. 4742 date 14.09.2023, pas shqyrtimit
fillestar té rastit te referuar, ka konkluduar se sa referuar nga ana e KPK-sé, nuk pérmban fakte
té mjaftueshme pér té justifikuar fillimin e hetimit disiplinore, pér kété arsye éshté vendosur
arkivimi i rastit pas verifikimit, bazuar ne nenin 122 pika 4 Ligji nr. 96/2016 “Pér statusin e
gjyqtareve dhe prokuroreve ne RSH” i ndryshuar. Pavarésisht pérfundimit t€ arritur nga ILD pér
arkivimin e rastit, theksojmé se kjo e dhéné nuk mund té shérbejé si burim vlerésimi pér aq kohé
sa kemi té béjmé me njé céshtje té regjistruar né vitin 2018 dhe nuk i pérket periudhés se
vlerésimit 2013-2016.

KONKLUZIONI

Né térési, referuar té dhénave qé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, rezulton se
gjyqtari reflekton angazhim dhe pérgjegjshméri né funksion dhe nuk rezulton asnjé sjellje gé
mund té cenojé etikén né puné té tij. Pér kéto arsye, pér kété tregues rezulton se gjyqgtari ka
shkallé shumé té larté té angazhimit dhe pérgjegjshmérisé né funksion.

Shkalla e etikés né puné té gjyqtarit dhe pikézimi: Referuar sa mé sipér, shkalla
e etikés sé gjyqtarit né lidhje me treguesin “Angazhimi dhe pérgjegjshméria né
funksion” vierésohet “Shumé e larté¢” duke u pikézuar me 35 piké.

3.B. INTEGRITETI I GIYQTARIT

Lidhur me kété nénkriter, né raportin pér analizimin e aftésive profesionale té administruar né
dosjen e rivlerésimit kalimtar, konkludohet se “Nga té dhénat e deklaruara nga subjekti i
rivlerésimit Astrit Kalaja dhe nga 5 dosjet e vézhguara konstatohet se nuk kané dalé té dhéna né
lidhje me imunitetin e tij ndaj ¢do ndikimi apo presioni té jashtém ”.

3.B.A. SHMANGIA E SHFAQJES SE PAHIJSHME, NDERI DHE DINJITETI

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:
= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar;
= Té dhénat nga burime arkivore t¢ KLGJ/KLD;
= Té dhénat pér masa disiplinore;
= Rezultatet e verifikimit té ankesave;



= Konkluzionet e raportit t¢ ILDKPKI pasqyruar né vendimin e formés sé preré té
organeve té rivlerésimit dhe konkluzionet e arritura né vendimin e formés sé preré té
organeve té rivlerésimit lidhur me kriterin e vlerésimit té pasurisé.

Nga analiza e burimeve té vlerésimit lidhur me kété tregues, rezulton se:

Referuar té dhénave nga burimet arkivore té KLD dhe dokumentacionit té administruar né dosjen
e rivlerésimit, rezulton se pér gjyqgtarin Astrit Kalaja, né periudhén e vlerésimit, nuk rezulton té
jené marré ose zbatuar masa disiplinore.

Rezulton se gjaté periudhés tre vjecare té rivlerésimit 2013- 2016, pér gjyqtarin 7 ankesa, né
Inspektoratin e KLD, té cilat jané trajtuar, dhe arkivuar, sipas argumenteve té analizuara mé sipér
né kété projektraport. Né materialet pér verifikimin e ankesave rezulton se nuk jané konstatuar té
dhéna gé té déshmojé shfagjen e sjelljeve gé tregojné mungesé integriteti té gjyqtarit, shfagje té
pahijshme, shfagje gé cenojné nderin, dinjitetin dhe pritshmériné e publikut.

Nga vendimin nr. 224, daté 20.12.2019 i Komisionit té Pavarur té Kualifikimit, 1éné né fugi nga
Kolegji i Posacém i Apelimit me vendimin nr. 1, daté 27.01.2022 né lidhje me etikén, kriterin e
vlerésimit té figurés dhe pasurisé, ka konkluduar si vijon: “...Né kété analizén financiare té kryer
nga Njésia e Shérbimit Ligjor jané konsideruar dhe pérpunuar té dhénat duke filluar nga viti
2003, vit né té cilin fillon edhe deklarimi i pasurisé nga subjekti né ILDKPKI, deri né deklaratén
“Vetting”, nga ku, pasi jané konsideruar si té disponueshme shumat e pérdorura pér blerjen e
pasurive nr. 1 dhe 2 — si¢ éshté arsyetuar né paragrafét pérkatés — ka rezultuar se subjekti i
rivlerésimit ka pasur mangési financiare té papérfillshém, dhe pér rrjedhojé analiza financiare
pérfundimtare (e riparé pas shpjegimeve dhe dokumenteve té paragitura nga subjekti i
rivlerésimit), né rastin konkret, nuk paraget shkage té mjaftueshme pér aplikimin e masés sé
parashikuar né nenin D, t& Aneksit té Kushtetutés dhe/ose né pikén 3, té nenit 61, té ligjit nr.
84.2016..... Pér sa mé sipér, Komisioni — pas hetimit administrativ dhe rivlerésimit té kryer,
sipas parimeve dhe kushteve té parashikuara né nenin DH té Aneksit té Kushtetutés dhe né nenin
38, té ligjit nr. 84/2016, dhe bazuar né provat dhe dokumentet e administruara, si dhe mbi
dokumentet dhe informacionet e klasifikuara, té verifikuara nga trupi gjykues prané organeve
ligjzbatuese — né vlerésimin e c¢éshtjes né térési né lidhje me kriterin e figurés, arrin né
pérfundimin se né raportin e dérguar nga DSIK-ja vlerésimi i kryer nuk pérmban rrethana
bindése, t¢ mjaftueshme pér té konkluduar pér ndonjé favorizim apo ndikim té paligjshém,
népérmjet funksionit té tij, apo pér konstatimin e ekzistencés sé kontakteve té papérshtatshme me
ndonjé person té pérfshiré né krimin e organizuar. Gjithashtu, informacionet dhe dyshimet e
ngritura mbi veprime korruptive (t€ pérséritura), nuk rezultojné té provuara/bazuara, pér té
konkluduar bindshém mbi pérfshirjen e subjektit té& rivlerésimit né to. 8. Né kéto kushte,
Komisioni, né lidhje me kriterin e kontrollit té figurés, nuk i konsideron té mjaftueshme
informacionet, indiciet dhe dyshimet e ngritura pér té konkluduar pér papérshtatshmériné e
subjektit t& rivlerésimit pér vijueshmériné e funksionit té tij. Pér rrjedhojé, konstatimet e
mésipérme nuk mund té konsiderohen si shkak pér shkarkimin e subjektit té rivlerésimit — sipas
pikés 2, té nenit 61, té ligjit nr. 84/2016... .



Né lidhje me kriterin e vlerésimit té pasurisé, né vendimi nr.1, daté 27.01.2022 té Kolegjit té
Posagém té Apelimit, konkluzohet se: “69. Né kéto kushte, trupi gjykues vlerésoi se konkluzionet
e Komisionit t¢ Pavarur té Kualifikimit lidhur me kriterin e pasurisé jané té drejta dhe té
bazuara né fakte dhe né ligj. Pér rrjedhojé, subjekti i rivlerésimit Astrit Kalaja ¢mohet se ka
arritur nivel té besueshém né vlerésimin e pasurisé sé tij dhe té personave té lidhur me té, né
kuptim té parashikimeve té nenit D té Aneksit t¢ Kushtetutés dhe nenit 59, pika 1, shkronja “a” e
ligjit nr. 84/2016. 70. Pér vlerésimin e kriterit té kontrollit té figurés dhe vlerésimin e aftésive
profesionale, trupi gjykues konstatoi se subjekti i rivlerésimit, sipas vendimit té Komisionit, ka
rezultuar se ka njé nivel té besueshém né kontrollin e figurés, sipas nenit 59, pika 1, shkronja
“b” e ligjit nr. 84/2016 dhe nivel kualifikues né vlerésimin e aftésive profesionale, sipas nenit 59,
pika 1, shkronja “c” e ligjit nr. 84/2016. 71. Pér rrjedhojé, trupi gjykues, né vijim té
konkluzioneve té mésipérme, bazuar né nenin 59, pika 1 e ligjit nr. 84/2016, vlerésoi se vendimi i
Komisionit té Pavarur té Kualifikimit pér konfirmimin né detyré té subjektit té rivlerésimit éshté i
bazuar né fakte dhe né ligj dhe, pér rrjedhojé, duhet té lihet né fuqi”.

Nga térésia e burimeve té vlerésimit, nuk rezulton asnjé e dhéné apo element gé té déshmojé
shfagje té pahijshme apo cenim té nderit dhe dinjitetit té gjyqtarit.

KONKLUZIONI

Referuar té dhénave qé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, nuk rezulton asnjé e
dhéné pér sjellje té pahijshme apo sjelle gé cenojné nderin dhe dinjitetin e gjyqtarit.

Shkalla e integritetit té gjyqtarit dhe pikézimi: Referuar sa mé sipér, shkalla e
integritetit té gjyqtarit né treguesin “Shmangia e sjelljeve té pahijshme, nderi dhe
dinjiteti” vlerésohet “Shumé e larté” dhe pikézohet me 40 piké.

3.C PAANESIAE GJYQTARIT

Lidhur me kété nénkriter, né Raportin pér analizimin e aftésive profesionale, té administruar né
dosjen e rivlerésimit kalimtar, konkludohet se “Nga 3 dokumentet ligjore té paragitura nga veté
subjekti dhe nga 5 dosjet e vézhguara nuk jané evidentuar raste té konfliktit té interesit té
subjektit té rivlerésimit Astrit Kalaja. Pér veté gjygtarin Astrit Kalaja, né asnjé prej 5 dosjeve té
vézhguara nuk ka patur kérkesa pér pérjashtimin e tij nga gjykimi i ¢éshtjeve. Nga ana tjetér
asnjé prej 3 dokumenteve ligjore dhe 5 dosjeve té vézhguara nuk lidhet me ¢éshtje té grupeve né
nevojé, té barazisé gjinore apo té pakicave. Né 3 dokumentet ligjore dhe né aktet e 5 dosjeve té
vézhguara, nuk éshté konstatuar pérdorim i gjuhés diskriminuese apo elementé té tjeré gé té véné
né dyshim paanésiné e subjektit t& rivlerésimit. Por né raste té rralla, éshté konstatuar qé
subjekti i rivlerésimit Astrit Kalaja nuk ka respektuar rregullat procedurale .

3.C.A. PERDORIMI OSE JO | GJUHES DISKRIMINUESE



burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, té administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar;

= Dokumentet ligjore té administruar gjaté procesit té rivlerésimit (5 dosjet e
pérzgjedhura me short, 3 vendimet e paragitura nga gjygtari dhe vendimi i
administruar pér shkak té ankesave);

= Aktet e ¢éshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit té procedurés sé vlerésimit,
duke pérfshiré dhe regjistrimet audio té seancave (6 dosjet e pérzgjedhur me short).

Nga analiza e burimeve té vlerésimit lidhur me kété tregues, rezulton se:

Né 3 vendimet gjygésore té dorézuara nga gjyqtari dhe aktet e 11 ¢éshtjeve té pérzgjedhura me
short pér vlerésim, nuk rezulton né asnjé rast pérdorimi i gjuhés diskriminuese nga gjygtari né
komunikimin me palét ndérgjygése gjaté zhvillimit té seancave apo né pérmbajtje té vendimeve
pérfundimtare. Gjithashtu nuk ka asnjé té dhéné pér pérdorim té gjuhés diskriminuese me té
tretét, referuar komunikimit shkresor dhe akteve pérkatése té administruara né dosjet e gjykimit.

KONKLUZIONI

Referuar té dhénave qgé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, rezulton se gjyqtari
né asnjé rast nuk ka pérdorur gjuhé diskriminuese, né ményré té drejtpérdrejte ose té térthorté, né
komunikimin me palét né proces ose pérmbajtjen e vendimeve té hartuara prej tij. Pér kéto
arsye, pér kété tregues rezulton se gjyqgtari ka shkallé shumé té larté té aftésisé pér t& shmangur
pérdorimin e gjuhés diskriminuese.

Shkalla e aftésisé sé gjyqtarit dhe pikézimi: Referuar sa mé sipér, aftésia e
gjyqtarit né lidhje me treguesin “Shmangia e pérdorimit té gjuhés diskriminuese”
vierésohet “Shumé e larté” duke u pikézuar me 10 piké.

3.C.B NUMRI TEJET | LARTE | KERKESAVE TE PRANUARA TE PALEVE
PER PERJASHTIMIN E GJYQTARIT

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:
= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, té administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar;
= Té dhénat statistikore.

Né Raportin pér analizimin e aftésive profesionale té administruar né dosjen e rivlerésimit
kalimtar, lidhur me kété tregues, konkludohet se “Pér veté gjygtarin Astrit Kalaja, né asnjé prej

5 dosjeve té vézhguara nuk ka patur kérkesa pér pérjashtimin e tij nga gjykimi i ¢éshtjeve”.

Nga analiza e burimeve té vlerésimi lidhur me kété tregues, rezulton se:



Referuar té dhénave statistikore té administruara né dosjen e rivlerésimit, nuk rezultojné té dhéna
pér numrin e kérkesave pér pérjashtim apo numrin e kérkesave pér heqje doré té gjyqtarit, pasi
kjo e dhéné nuk éshté kérkuar né formatin standard mbi té cilin jané raportuar té dhénat
statistikore.

Nga burimet e tjera (burimet arkivore t¢ KLD/KLGJ), si dhe térésia e akteve té administruara né
dosjen e vlerésimit, nuk ka té dhéna pér ekzistencén e njé numri tejet té larté té kérkesave té
pranuara té paléve pér pérjashtimin e gjyqtarit né periudhén e vlerésimit.

Duke iu referuar térésisé sé akteve té administruara né dosjen e vlerésimit (11 dosjeve té
pérzgjedhura me short pér vlerésim, 3 vendimeve té pérzgjedhura nga gjyqgtari dhe 1 vendim té
administruar pér shkak té ankesave) nuk rezultojné té dhéna gé né kéto ¢éshtje té jené paraqitur
kérkesa pér pérjashtimin e gjyqtarit. Né kéto kushte, duke referuar né parimin kushtetues gé ¢do
gjyqtar, pér shkak té statusit té tij, éshté dhe duhet té shfaqé paanési né funksion, né mungesé té
té dhénave burimore pér ekzistencén e njé numri tejet té larté té kérkesave té pranuara té paléve
pér pérjashtimin e gjyqtarit, né kushtet kur né rastet e gradimit zbatohen pér aq sa éshté e mundur
dispozitat e Ligjit pér Statusin, vlerésoj se numri i kérkesave té pranuara te paléve pér
pérjashtimin e gjyqtarit duhet t& vlerésohet si “l pa konsiderueshém”,

KONKLUZIONI

Referuar té dhénave gé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, rezulton se nuk ka
asnjé té dhéné pér ekzistencén e njé numri tejet té larté t€ kérkesave té pranuara té paléve pér
pérjashtimin e gjyqtarit. Pér kéto arsye, pér kété tregues vlerésoj se numri i kérkesave té pranuara
té paléve pér pérjashtimin e gjyqtarit duhet té vlerésohet si i pa konsiderueshém.

Shkalla e aftésisé sé gjyqtarit dhe pikézimi: Referuar sa mé sipér, pér né
treguesin “Numri tejet i larté i kérkesave té pranuara té paléve pér pérjashtimin e
givqtarit” gjyqtari pikézohet me 15 piké, pasi ky numér vilerésohet si “I pa
konsiderueshém”.

Niveli i vierésimit dhe pikézimi pér kriterin “Etika dhe angazhimi ndaj vlerave profesionale”

Niveli i vlerésimit
ETIKA DHE ANGAZHIMI NDAJ VLERAVE PROFESIONALE
Niveli i vlerésimit Pikét

Shkélgyeshém 100




4. AFTESITE PERSONALE DHE ANGAZHIMI PROFESIONAL

Né kété kriter vlerésohet kapaciteti personal dhe angazhimi profesional i gjyqgtarit ne drejtim té
aftésive té komunikimit, bashképunimit dhe angazhimit ndaj vlerave profesionale.

4.A AFTESIAE KOMUNIKIMIT

Lidhur me Kkété nénkriter né Raportin pér analizimin e aftésive profesionale, administruar né
dosjen e rivlerésimit kalimtar, konkludohet se “Né 5 dosjet gjygésore té vézhguara, né
procesverbalin gjygésor né format letér, éshté konstatuar se komunikimi ka qgené i garté dhe i
rregullt. Gjuha e pérdorur né seancé gjygésore dhe né akte tek 3 dokumentet ligjore dhe né 5
dosjet e vézhguara, éshté normale, komunikimi né pérputhje me etikén gjyqésore dhe i garté”.

4.A.A. KOMUNIKIMI | QARTE DHE TRANSPARENT

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar;

= Dokumentet ligjor té administruar gjaté procesit té rivlerésimit (5 dosjet e
pérzgjedhura me short, 3 vendimet e paragitura nga gjygtari dhe vendimi i
administruar pér shkak té ankesave);

= Aktet e ¢éshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit t€ procedurés sé vlerésimit (6
dosjet e pérzgjedhur me short).

Referuar 3 vendimeve gjyqgésore té pérzgjedhura nga gjyqtari pér vilerésim dhe akteve té 11
céshtjeve té pérzgjedhura me short (kryesisht procesverbaleve té seancave, komunikimet
shkresore me té tretét dhe vendimeve gjygésore) rezulton se gjyqtari, gjaté komunikimit me palét
dhe pjesémarrésit né proces éshté i garté, transparent, i kuptueshém. Né rastet e ndérhyrjeve té
gjyqtarit pér té orientuar debatin gjygésor, vérehet se komunikimi éshté i drejtpérdrejté dhe
konkret né lidhje me ¢éshtjet pér té cilén pyeten palét ose pérfagésuesit e tyre.

Evidentohet komunikim i garté, i sakté dhe konciz gjaté zhvillimit té seancave gjyqgésore duke e
béré procesin té kuptueshém pér palét dhe pjesémarrésit né té. Té njéjtat cilési rezultojné edhe né
arsyetimin e vendimeve pérfundimtare ku gjuha e pérdorur éshté e thjeshté, e kuptueshme, e
garté, koncize dhe drejtpérdrejté. Né aktet shkresore drejtuar té tretéve éshté pérdorur gjuhé e
drejtpérdrejté, koncize, e sakté dhe e kuptueshme, duke respektuar normat e komunikimit zyrtar.

KONKLUZIONI
Né térési, referuar té dhénave gé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, rezulton se

gjygtari ka komunikim té qgarté dhe transparent me pjesémarrésit né gjykim, si dhe né gjuhén e
pérdorur né arsyetimin e vendimeve.



Shkalla e aftésisé sé gjyqgtarit dhe pikézimi: Referuar sa mé sipér, shkalla e
aftésisé sé gjyqtarit né treguesin “Komunikimi i qarté dhe transparent”
vilerésohet “Shumé e larté” duke e pikézuar me 25 pike.

4.A.B. RESPEKTIMI | KONFIDENCIALITETIT DHE MBROJTJES SE TE
DHENAVE PERSONALE

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, té administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar;

= Dokumentet ligjore té administruar gjaté procesit té rivlerésimit (5 dosjet e
pérzgjedhura me short, 3 vendimet e paragitura nga gjygtari dhe vendimi i
administruar pér shkak té ankesave);

= Aktet e ¢céshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit t€ procedurés sé vlerésimit (6
dosjet e pérzgjedhur me short).

Referuar 3 vendimeve gjygésore té pérzgjedhura nga gjyqtari pér vlerésim dhe akteve té 11
céshtjeve té pérzgjedhura me short, nuk rezulton asnjé e dhéné pér cenim té konfidencialitetit
apo té dhénave personale té subjekteve té procedimit.

KONKLUZIONI

Referuar té dhénave qé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, nuk rezulton asnjé e
dhéné pér mosrespektim té konfidencialitetit apo té dhénave personale dhe pér pasojé,
prezumohet se gjyqtari ka treguar kujdes maksimal pér ruajtjen e konfidencialitetit dhe mbrojtjen
e té dhénave personale té paléve apo subjekteve té procedimit, pér té cilat ka ardhur né dijeni pér
shkak té funksionit.

Respektimi i konfidencialitetit nga gjyqgtari dhe pikézimi: Referuar sa mé sipér,
shkalla e aftésisé sé gjyqtarit né lidhje me treguesin “Respektimi i
konfidencialitetit dhe mbrojtjes sé té dhénave personale” vierésohet “E larté”
duke u pikézuar me 15 piké.

4.B. AFTESIA PER TE BASHKEPUNUAR

Lidhur me kété nénkriter, né Raportin pér analizimin e aftésive profesionale, administruar né
dosjen e rivlerésimit kalimtar, konkludohet se “Né& 3 dokumentet ligjore dhe né 5 dosjet e
vézhguara nuk jané konstatuar té& dhéna specifike mbi aftésiné e subjektit t& rivlerésimit Astrit
Kalaja pér té bashképunuar me kolegét dhe administratén gjygésore, si dhe nése subjekti ka
shkémbyer njohuri apo pérvojé profesionale me ta. Né kété aspekt duhet evidentuar se nuk ka
patur asnjé seancé gjyqésore té déshtuar nga planifikimi, por ka patur vonesa né arsyetimin e



vendimeve gjyqgésore, gje gé tregon mungesén e produktivitetit té punés sé tij, por edhe mungesé
bashkéveprimi me anétarét e trupit gjykues dhe administratén gjygésore (shih té dhénat tek
Aftésité Organizative) .

4B.A.SHKALLA E KOMUNIKIMIT DHE BASHKEPUNIMIT ME
KOLEGET, DUKE PERFSHIRE SHKEMBIMIN E NJOHURIVE DHE
PERVOJES PROFESIONALE ME TA

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:
= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar;
= Té dhénat pér verifikimin e ankesave té paragitura ndaj gjyqtarit gjaté periudhés sé
vlerésimit.

Referuar Metodologjisé sé Pikézimit, si burime vlerésimi pér kété tregues, vec té dhénave pér
verifikimin e ankesave, shérbejné edhe vetévlerésimi i gjyqgtarit dhe mendimi i kryetarit. Né
rastin konkret, né procedurén e vlerésimit me qgéllim pércaktimin e nivelit té vlerésimit té
gjyqtarit (gradimin), dy nga burimet e vlerésimit pér kété tregues mungojné. Pér pasojé,
vlerésimi dhe pikézimi pér kété kriter do té béhet duke iu referuar dy burimeve té tjera, si dhe
prezumimit se mungesa e ankesave apo té dhénave pér mungesé té bashképunimit me kolegét,
pér rrjedhojé, prezumohet se ky komunikim éshté né nivel té larté.

Nga té dhénat mbi verifikimin e ankesave, nuk rezulton asnjé e dhéné ose indicie pér mungesé té
bashképunimit té gjyqtarit me kolegét, gjaté periudhés sé vlerésimit. Pér pasojé, né mungeseé té té
dhénave gé mund té rezultonin nga dy burimet e tjera té vlerésimit dhe mungesés té ndonjé té
dhéne té drejtpérdrejté apo té térthorté pér mungesén e bashképunimit té gjyqtarit me kolegét,
prezumohet se ky bashképunim ekziston dhe éshté né nivel shumé té larté.

KONKLUZIONI
Referuar té dhénave gé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, dhe mungesés té

dhénave pér shkallén e komunikimit dhe bashképunimit té gjyqgtarit me kolegét, prezumohet se
gjyqtari ka shkallé shumé té larté t& komunikimit dhe bashképunimit me ta.

Shkalla e aftésisé sé gjyqgtarit dhe pikézimi: Referuar sa mé sipér, shkalla e
aftésisé sé gjyqtarit né lidhje me treguesin ‘“‘Shkalla e komunikimit dhe
bashképunimit me kolegét, duke pérfshiré shkémbimin e njohurive dhe pérvojés
profesionale me ta” vilerésohet “Shumé e larté” duke u pikézuar me 15 piké.

4.B.B. SHKALLA E KOMUNIKIMIT DHE BASHKEPUNIMIT ME
ADMINISTRATEN GJYQESORE



Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:
= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar;
= Té dhénat pér verifikimin e ankesave té paragitura ndaj gjyqtarit gjaté periudhés sé
vlerésimit.

Referuar Metodologjisé sé Pikézimit, si burim vlerésimi pér kété tregues, vec té dhénave pér
verifikimin e ankesave, éshté edhe vetévlerésimi i gjyqtarit dhe mendimi i kryetarit. Né rastin
konkret, né procedurén e vlerésimit me géllim pércaktimin e nivelit té vlerésimit té gjyqtarit
(gradimin) dy nga burimet e vlerésimit pér kété tregues mungojné. Pér rrjedhojé, vlerésimi dhe
pikézimi pér kété kriter do té béhet duke iu referuar dy burimeve té tjera, si dhe prezumimit se
mungesa e ankesave apo té dhénave pér shkallén e komunikimit me administratén gjygésore dhe
mungesén e bashképunimit, prezumohet se komunikimi dhe bashképunimi me administratén
gjyqésore éshté shumé i larté.

Nga té dhénat mbi verifikimin e ankesave, nuk rezulton asnjé e dhéné ose indicie pér mungesé té
bashképunimit apo ekzistencén e njé shkalle té ulét t&¢ komunikimit té gjygtarit me administratén
gjyqésore, gjaté periudhés sé vlerésimit. Pér rrjedhojé, né mungesé té té dhénave gqé mund té
rezultonin nga dy burimet e tjera té vlerésimit dhe né mungesé té ndonjé té dhéne té
drejtpérdrejté apo té térthorté pér kété tregues, prezumohet se ky bashképunim dhe komunikim
ekziston dhe é&shté né nivel shumé té larté.

KONKLUZIONI
Referuar té dhénave gé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, dhe mungesés sé té

dhénave pér shkallén e komunikimit dhe bashképunimit té gjyqtarit me administratén gjyqgésore,
prezumohet se gjyqtari ka shkallé shumé té larté té€ komunikimit dhe bashké&punimit me ta.

Shkalla e aftésisé sé gjygtarit dhe pikézimi: Referuar sa mé sipér, shkalla e
aftésisé sé gjyqtarit né lidhje me treguesin “Shkalla e komunikimit dhe bashképunimit me
administratén gjyqésore” vlerésohet “Shumé e larté” duke u pikézuar me 10 piké .




4.C. GATISHMERIA E GJYQTARIT PER T°U ANGAZHUAR NE VEPRIMTARI TE
TIJERA.

Lidhur me kété nénkriter né Raportin pér analizimin e aftésive profesionale, administruar né
dosjen e rivlerésimit kalimtar, konkludohet se “Pér shkak té funksionit té gjyqtarit té shkallés sé
dyté gé kryen. Ai i nénshtrohet detyrimisht programit té formimit vazhdues té Shkollés sé
Magjistraturés. Né periudhén e rivlerésimit, ai ka marré pjesé dhe éshté certifikuar né 13
seminare té organizuara nga Shkolla e Magjistraturés, me temé: “Falimentimi”, mé 16 tetor
2013; “Ligji pér shogérité tregtare”, mé 02-03 dhjetor 2013; “KEDNJ dhe karta e BE-Sé pér té
drejtat themelore”, mé 29-30 janar 2014, “Veprat penale qé lidhen me korrupsionin”, mé 23-24
gershor 2014, “Etika profesionale”, mé 3 mars 2015, “té drejtat e njeriut”, mé 30-31 mars
2015; “Efektet e vendimmarrjes sé Gjykatés Kushtetuese pér vendimmarrjen e gjykatave té
zakonshme”, mé 01-02 dhjetor 2015; “Instituti juridik res iudicata, kuptimi material dhe
procedural, dimensionet kushtetuese, konventore dhe ligjore”, mé 15 dhjetor 2015; “Roli i
sistemit té drejtésise né mbrojtjen dhe promovimin e standardeve té barazisé dhe
mosdiskriminimin gjinor. Roli i Shkollés sé& Magjistraturés pérmes programit té trajnimit
vazhdues, vlerésimi i nevojave pér kéto aspekte”, mé 21 dhjetor 2015; “Roli i gjyqtarit kombétar
dhe zbatimin e legjislacionit té BE-sé¢”, mé 10-11 shkurt 2016, “Gjykimi né mungesé né procesin
civil”, mé daté 18-19 prill 2016, “Standardet dhe praktikat e mira pér strukturén dhe
argumentimin e vendimeve gjyqésore”, mé 16 maj 2016, “Nénshkrimi elektronik. Garancité e
pérdorimit té dokumentit elektronik dhe ligji mbi nénshkrimin elektronik”, mé 7 gershor 2016.
Kéto té dhéna tregojné se ai ka marré pjesé né 13 seminare dhe 20 dité té formimit vazhdues pér
njé periudhé trevjecare. Lénda e trajnimeve, ku ai ka marré pjesé, ka njé lidhje té arsyeshme me
detyrén e gjyqtarit té shkallés sé dyté ”.

4.C.A.PJESEMARRJA E GJYQTARIT NE PROGRAMET E FORMIMIT
VAZHDUES TE SHKOLLES SE MAGJISTRATURES DHE NE TRAJINIME TE
TIJERA PROFESIONALE

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:
= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar;
= Té dhénat e marra nga Shkolla e Magjistraturés;
= Té dhéna nga dosja personale e gjyqtarit.

Referuar raportit pér analizimin e aftésisé profesionale té subjektit t& rivlerésimit me nr.2915/3
Prot., daté 19.03.2019, vértetimit me nr. 596 Prot., daté 20.10.2016 té Shkollés sé Magjistraturés
dhe formularit té& vetévlerésimit pér aftésité profesionale té gjyqtarit, sé bashku me dokumentet
shoqgéruese, rezulton se ai ka marré pjesé né Programin e Trajnimit Vazhdues té Shkollés sé
Magjistraturés né cilésiné e pjesémarrésit.

Konkretisht, rezulton se gjyqtari Astrit Kalaja éshté angazhuar né aktivitete trajnuese né cilésiné
e pjesémarrésit né 13 aktivitete trajnuese té zhvilluara né gjithé periudhén e vlerésimit, gjithsej
20 dité trajnimi.



Pér periudhén e vlerésimit nuk rezulton gé gjyqtari té keté marré pjesé né aktivitete profesionale
jashté programit té formimit vazhdues té Shkollés sé Magjistraturés.

KONKLUZIONI

Referuar té dhénave gé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, rezulton se gjyqtari
ka marré pjesé né aktivitete trajnuese, kryesisht pér tema qé i pérkasin té drejtés civile dhe
penale, gjithsej 13 aktivitete té zhvilluara pér 20 dité, kohézgjatje e cila éshté brenda kufijve 15
deri né 120 dité né gjithé periudhén tre vjecare.

Pjesémarrja e gjygtarit né trajnime dhe pikézimi: Referuar sa mé sipér,
pjesémarrja e gjyqtarit né aktivitetet trajnuese té Shkollén e Magjistraturés dhe
trajnime té tjera profesionale, éshté nga 15-120 dité, duke e pikézuar me 20 piké.

4.C.B. DISPONUESHMERIA E GJYQTARIT PER TE UDHEHEQUR KANDIDATET
PER GJYQTARE GJATE STAZHIT PROFESIONAL DHE/OSE PER TRAJINIMIN E
GJYQTAREVE

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:
= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, té administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar;
= Dosja personale e gjyqtarit;
= Informacioni i marré nga SH.M ose institucione té tjera pér pérfshirjen e gjyqtarit né
veprimtari trajnuese.

Referuar burimeve té vlerésimit si mé sipér, si dhe formularit t& deklarimit pér aftésité
profesionale té gjyqtarit, nuk rezulton té jeté referuar pér angazhimin e tij né veprimtari trajnuese
si ekspert ose lehtésues né programin e Shkollés sé Magjistraturés, apo té ndonjé institucioni
tjetér. Gjithashtu, nuk rezultojné té dhéna lidhur me gatishmériné e tij pér té udhéhequr
kandidatét pér gjyqgtaré gjaté stazhit profesional.

Pér sa mé sipér, duke iu referuar Metodologjisé sé Pikézimit qé pércakton se pér pikézimin e
kétij kriteri, duke marré parasysh gé pjesémarrja né veprimtari té tilla, jo gjithmoné éshté né
varési té vullnetit té gjyqtarit, té gjithé gjyqtarét do ta fillojné vlerésimin pér keté tregues me 3
piké dhe 2 piké do t’iu shtohen né rast vértetimit t€ angazhimit né kéto veprimtari, vlerésoj se pér
gjyqgtarin Astrit Kalaja, duke gené se nuk rezultojné té dhéna pér angazhimin e tij gjaté periudhés
sé vlerésimit, ky tregues duhet té pikézohet me 3 piké.



KONKLUZIONI

Referuar té dhénave gé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, nuk rezulton qé
gjyqtari té jeté angazhuar né aktivitete trajnuese si ekspert/lektor dhe as angazhimi i tij pér
udhéhegjen e kandidatéve pér gjyqtaré gjaté viti té stazhit profesional.

Disponueshméria e gjyqtarit dhe pikézimi: Referuar sa mé sipér, né treguesin
“Disponueshméria e gjyqtarit pér té udhéhequr kandidatét pér gjyqtaré gjaté
stazhit profesional dhe/ose pér trajnimin e gjyqtaréve” gjyqtari vierésohet dhe
pikézohet me 3 piké.

4.C.C. ANGAZHIMI | GJYQTARIT NE VEPRIMTARI NDER-INSTITUCIONALE
PER PERMIRESIMIN E DREJTESISE DHE NE VEPRIMTARI PER
MARREDHENIET ME PUBLIKUN NE GJYKATA

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar;

= Dosja personale e gjyqtarit;

= Cdo e dhéné tjetér gé tregon pér angazhime té késaj natyre.

Referuar burimeve té vlerésimit si mé sipér, si dhe formularit té deklarimit pér aftésité
profesionale té gjyqtarit, nuk rezulton qé gjyqtari pér periudhén e vlerésimit 2013-2016 té jeté
angazhuar né veprimtari ndérinstitucionale pér pérmirésimin e drejtésisé apo veprimtari té tjera,
té tilla si: pjesémarrje né konferenca shkencore mésimdhénie, fjalime publike, pjesémarrja né
aktivitete té edukimit té komunitetit, kontribute pér hartimin dhe ndryshimin e legjislacionit etj.
Pér sa mé sipér, duke iu referuar Metodologjisé sé Pikézimit qé pércakton se pér pikézimin e
kétij treguesi, duke marré parasysh gé pjesémarrja né veprimtari té tilla, jo gjithmoné éshté né
varési té vullnetit té gjyqtarit, té gjithé gjyqtarét do ta fillojné vlerésimin pér kété tregues me 3
piké dhe 2 piké do t’iu shtohen né rast vértetimit té angazhimit né kéto veprimtari, vlerésoj se pér
gjyqgtarin Astrit Kalaja, duke gené se nuk rezultojné té dhéna, Ky tregues duhet té pikézohet me 3
pike.

KONKLUZIONI
Referuar té dhénave gé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, nuk rezulton qé

gjyqtari té jeté angazhuar né veprimtari ndérinstitucionale pér pérmirésimin e drejtésisé apo
veprimtari té tjera.



Pjesémarrja, kontributi i gjygtarit dhe pikézimi: Referuar sa mé sipér, né lidhje
me treguesin ‘“Angazhimi i gjyqtarit né veprimtari ndér-institucionale pér
pérmirésimin e drejtésisé dhe né veprimtari pér marrédhéniet me publikun né
givkata” gjyqtari pikézohet me 3 piké.

4.C.C. PUBLIKIMET LIGJORE AKADEMIKE

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:
= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar;
= Dosja personale e gjyqtarit;
= Cdo e dhéné tjetér gé tregon pér angazhime té késaj natyre.

Nga analiza e burimeve té vlerésimit lidhur me kété tregues, nuk rezultojné té dhéna né lidhje
me kété Kriter.

Né dosjen e rivlerésimit, gjygtari i ka bashkélidhur formularit té vetévlerésimit kopje té
mikrotezés me temé “Falimentimi si e drejté komplekse, véshtrimi analitik i elementeve
thelbésor té saj”,*® t& kryer né kuadér té pérfundimit t& studimeve “master” prané Fakultetit t&
Drejtésisé, Universiteti i Tiranés, tetot 2011, si dhe punimi “Aspektet juridiké té mbarimit té
martesés (pélgimi reciprok i bashkéshortéve)”, gershor 2004. Kéto punime i pérkasin viteve
2004 dhe 2011 dhe pér pasojé nuk mund té shérbejé si burim vlerésimi pér periudhén e

vlerésimit 2013-2016.

Gjithashtu, nga aktet e dorézuara nga gjyqtari, bashkélidhur formularit, éshté dorézuar edhe
materiali “Fitimi i pronésie me testament (Véshtrimi teorik dhe praktik e i disa aspekteve té kétij
instituti)”, por né kété material té dorézuar pérvegse nuk evidentohet periudha hartimit té tij,
gjithashtu nuk evidentohet se ku éshté publikuar, pér pasojé nuk mund té shérbejé si burim
vlerésimi.

Pér sa mé sipér, duke iu referuar Metodologjisé sé Pikézimit vlerésoj se, pér gjygtarin Astrit
Kalaja, ky tregues duhet té pikézohet me 0 piké.

KONKLUZIONI
Referuar té dhénave gé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, rezulton gé gjyqtari

nuk ka realizuar publikime ligjore akademike né periudhén vlerésimit dhe pér pasojé, duket té
vlerésohet dhe pikézohet me 0 piké.

%8 Fage 38-41 e dosjes sé rivlerésimit.



Angazhimi i gjygtarit dhe pikézimi: Referuar sa mé sipér, né treguesin
“Publikime ligjore akademike” nuk rezulton angazhim i gjyqgtarit dhe pér kété
shkak pikézohet me 0 piké.

Niveli i vlerésimit dhe pikézimi pér kriterin “Aftésité personale dhe angazhimi profesional”

Nivelin e vlerésimit
AFTESITE PERSONALE DHE ANGAZHIMI PROFESIONAL
Niveli i vlerésimit Pikét

Shkélgyeshém 91

NIVELI | VLERESIMIT PER CDO KRITER VLERESIMI DHE NIVELIN E
PERGJITHSHEM TE VLERESIMIT

Niveli i vlerésimit pér ¢cdo kriter
Kriteri Pikét Niveli i vlerésimit
1. Aftésité profesionale té gjyqtarit 100 Shkélqyeshém
2. Aftésité organizative té gjyqtarit 98 Shkélqyeshém
3. Etika dhe angazhimi ndaj vlerave 100 Shkélgyeshém
profesionale
4. Aftésité personale dhe angazhimi 91 Shkélgyeshém
profesional
Propozim pér nivelin e pérgjithshém té vlerésimit
Vlerésimi i pérgjithshém 389 Shkélgyeshém

PER KESHILLIN E LARTE GJYQESOR



